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községbeli lakosoknak, a volt Minden: 

tak. A 

egyébként tegnap vonta felelősségre C 

Zelea Codreanut Jorga prefesszorhoz, 

ERKESZTÖSEG ES KIMDŐHIVATAL: 
tAlEA REGELE FERDINAND 64--66 

TELEFON : 20-61 

(EUCURESTI.) A feloszlatott „Min- 
lent a hazáért" párt felforgató jellegü 
müködéseről a belügyminisztérium 
sagymennyiségü bizonyitó anyagot bo- 
sátott a nyilvánosság elé, arra mézve, 
hogy a feloszlatott párt a törvényes 
tendelkezések ellenére is tovább foly- 
tatta müködését, A lefoglalt körrende- 
letek, levelek és iratok alapján történt 
házkutatások során fegyvert és muni- 
dóanyagot találtak. A belügyminiszté- 
dum közleménye bhangsulyozza, hogy a 
házkutatások minden incidens nélkül 
mentek végbe és megerősitették az álla- 
mi szervek birtokában levő utbaigazi. 

t. Ott szerepelnek a leioglalt 
között C Zelea Codreanu körle- 
esküfelhivások, gyülések tartásá- 

utasitások, továbbá C. Zelea 
u egy sértőhangu levele, amely 

ben ezeket mondja: Arra szoritkozom. 
hogy néhány szóban feltárjam annak 
becstelenségét, aki a „nép apostolának" 
eimére tart igényt és ami több állam- 
miniszter is. Kérdezlek titeket: Türhe- 
ütek-e tovább ezeket a kiszáradt kopo- 
nyáju öreg embereket. És most jön a 
„Kigyók -szigetének" szomoru komé- 
diájaa Majd utal arra, hogy a „nép 

apostolának" nevezett egyénnek leve- 

let irt, És igy folytatja: Vagy előre kell! 
mennünk a gyözelem felé, vagy vissza 
a végeérhetetlen szenvedésbe. A levél 
utóirata ezerint egy héten belül jelen- 

tös események fognak történi. Egy Ra- 
dautimegyében terjesztett levél pedig 
a győzelem csillagának feljöveteléről 
beszél, 

anya, 

A KATONAI ÜGYÉSZSÉG 

ELÖTT 
Ujabb jelentések szerint tegnap Bu- 

curestiben összpontositották a házkuta- 

tások során a volt vasgárdára vonatko- 

zólag az országban talált bizonyiték- 

anyagot. A sulyos jellegüű bizonyitékok 
felülvizsgálásával a katonai ügyészség 

több tagját bizták meg és a vizsgálat 
rövid időn belül befejezést nyer. 

UJABB HAZKUTATÁSOK 
Ugyanakkor jelentik, hogy a hune- 

doarai csendőrlégió házkutatást tartott 

Cornea Gheorghe és Sassu Todor Bo7 

a hazáért párt tagjainál, akiknél több 

legyvert, töltényt és kanócokat talál- 
té falusít előállitották a timi- 

s0araj katonai ügyészségre. 

Z. CORNELIU CODREANU A 

HADBIRÓSÁG ELŐI 

A bucurestii katonai törvényszék 

annak államminisztersége idején küldöti! 

sértőhangu levele miatt. A tárgyaláson 

Dimitru Constantin elnökölt, mig a vá- 

dat Radu lonescu főügyész képviselte 
A védolmet Sebastian Radovici és L

i- 

Betta Georgiu látták el. C. Codreanu 

fhogy tisztelettel volt Jorga proiesszor 
iránt, aki lapjában cikkeket is irt és 
mozgalmát büntetéseknek és sulyos köz 
megvetésmek kitevő vádakat hangozta- 
tott vele szemben, Erre Jorgához. az 
ujságiróhoz, de nem a miniszterhez irt 
levelet, miután az a sajtóban vitába bo- 
csátkozott vele. A biróság kihaligatta 
Gavancscu és Nae Ilonescu prcfesszoro- 
kat is Az üggyel kapcsolatban Jorga 
professzor levelet intézett a II. hadtest 
parancsnokságábhoz, melyben hangsu. 
lyozza, hogy a hozzáintézett levél az 
egész akkori kormányra vonatkeozott, 
hár nem lát mögötte összsküvést mert 
a gyermekes felelőtlenség megnyilvánu 
ásának tartja, nemi tudja elbhallgatni 
elháboredását. Levelét igy zárja: A 
bünös akciót megengedni annyit jelent 
mint a román állam létét, amelyet mi 
1 folyton fenyegetett és sértegetett öre- 
zek segitetctünk felemelni magasra, az 
agitátorok kénye-kedvére bizni Jorgá- 
hoz egyébként Averescu intézett leve- 
let, hangsulyozva, hogy hajlandó ta- 
nuként mellett a biróság előtt szerepel- 
ni. Corneliu Codreanu a továbbiak so- 
rán kijelentette, hogy éppen Jorga buz- 
ditotta az ifjuságot, hogy vegye kezé- 
be az ország kereskedelnaét és gazda- 
sági életét. Nagy szivszorengással és 
mély meggyőződéssel intézte levelét az 
ujságiró Jorgához és igy is cimezte: 
lorgának, a vitatkozónak. Beszédét igy 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FOcasTLEN NAPILAP Apunis 24. 

. Felelős sverkesztő: MAYER ANYAU 105. 5zAM 

Meájelent az állampoldársádok 
lvesztéséről szóló uj törvényrendelci 

lelea Codrcanut a lorgához Intézett sértőhanáu levél miati a katonal törvényszék 
jelévi elzárásra HMélte - Ujebb bizonyiték-anyas került cló a „Minden! a harácert 
mozsaiom ültotoettjellesü tevékenysegéről- Szabályoziák az üziciek Szeni Györév- 

napl és román Musvcii zárórájái 
kérem itéljenek el. Más hozzátenniva- 
óm nincss A tárgyalást ezután rövid 
időre felfüggesztették, majd este 8 éra- 
kor kihirdették az itéletet, amely sze- 
rint a hadbiróság Zelea Codreanut 6 
hónapi börtönre és 2000 lej pénzbünte- 
tésre itélte. 

Lapbetiltások 
Ugyancsak ucurestiből jelentik, 

hogy a Clujon megjelenő Romania 
Noua és más, az országban megjelenő 
politikai lapok további kiadását betil- 
tották. 

A világsajtó véleménye 
(CUCURESTI) Az angol és francia 

sajtó a legnagyobb elismerés hangján 
ir II. Károly király Öfelsége bölcs po- 
litikájáról. A Times ezt irja: Romá- 
nia uralkodója a leghatásosabb mód- 
szert alkalmazza a szélsőségesek ellen 
A Manchester Guardian utal arra 
hogy Őtfelsége bölcs politikát folytat. A 
Star hangsulyozza, hogy az uralkodó 
egyike a legkiválóbb európai állam- 
főknek. A Temps szerint Románia ma- 
gatartása a következő: A béke fentar- 
tása, a szövetségek és barátságok meg. 
erősitése és hüség a kisantant és Bal- 
kán-szövetség iránt A Journal ki- 
emeli, hogy Károly király elhatározta, 
hogy véget vet minden visszaélésnek a 
közigazgatásban és a kereskedelmi te- 
vékenységben is. Az Intransigeant meg 

fejezte be: Ha hibásnak találnak, ugy 

Most került aláirásra a román állam- 
polgárság elvesztésére vonatkozó uj 
törvényrendelet, amelynek szövege a 
következő: 1. Az 1924. évi 28. számu 

törvény 36-ik szakaszában emlíitett ese- 

teken kivül a külföldön lakó román 
állampolgár elvesziti állampolgárságát, 

ha bünösnek találják, mint értelmi szer 

zőt, vagy büntársat olyan tényben, ami 

az ország közrendjének megzavarását 
célozza, vagy ha viselkedésével vét az 

országgal szembeni hüség ellen, ha ve- 

szélyezteti, vagy kisebbiti Románia jó- 

hirét, vagy tekintélyét, vagy ha olyan 

propagandában vesz részt, amely ezt 

célozza. Az állampolgárság elvesztését 

minisztertanácsi naplóval hirdetik ki 

az igazságügyminiszter javaslatára egy 

bizottság avizója mellett, amelynek 

tagjai: A korona-tanács egy tagja, kije- 

minisztérium és igazságügyminiszté- 

rium egy-egy, a minisztérium által ki- 

jelölt igazgatója és a bucurestii itélő- 

tábla két, az igazságügyminiszter által 

kijelölt tanácsosa. A határozatokat szó- 

többséggel hozzák. A minisztertanácsi 

döntést leközlik a hivatalos lapban. A 

vagyonát elkobozzák. A jelen törvény 

alapján kihirdetendő állampolgársági 

másfélórás beszédében hangsulyozta,
 

lölve a miniszterelnök által, a külügy- 

volt állampolgárnak az országban levő 

Egy ul törvényrendelet 

állapitja, hogy az uralkodó vezeti a 
felelősségteljes munkát. 

tő feleségére és gyermekeire. 2. Az előző 
pont alapján müködő bizottság az ér- 
dekelt állampolgárság utolsó lakhelyén 
illetékes törvényszéket felhivja, hogy 
jelöljön ki kezelőséget az állampolgár- 
ságát elvesztett egyén vagy javai szá- 
mára. Ez a vagyonkezelés a távollevők- 
re vonatkozó szabályrendeletek alapján 
történik. A határozat a hivatalos lap- 
ban való közzétételtől számiíitott egy 
hónapon belül jogerőre emelkedik és a 
törvényszék hivatalból rendeli el neve- 
zettnek az állampolgársági listából való 
törlését és az átirást. 

Még egy Cerneliu Z. Cedreanu 
levél 

(BUCURESTI.) A lapok a volt Min- 
dent a hazáért párt előkerült iratanya- 
gaból közlik Corneliu Codreanu egy, a 
Duca-gyilkosság előtt kelt levelét, ame- 
Iyet Stelescuhoz és Belimachehez inté- 
zett. Ebben többek között arról beszél, 
hogy 200 egyén halálára van szükség a 
hatalom elnyeréséhez. Majd hangoztat- 
ja, hogy azokat, akik a szervezet ellen 
cselekszenek, szigoruan meg kell bün- 
tetni. 

Máius 5-én lesz a kisantant bucu- 
restii ülése ! 

(BUCURESTI.) A kisantant állandó 

cLUJ, 1938. Vil. ÉVFOLYAM 
Csütörtök 

Bucurestiben. Ez alkalomra ideérkez- 
nek Sztojadinovics jugoszláv miniszter- 
elnök és külügyminiszter, továbbá 
Krofta csehszlovák külügyminiszter. 

A munkaügyi minisztérium intéz- 
kedései 

A munkaügyi minisztérium telefonon 
utasitotta az összes munkakamarákat, 
hogy még a husvéti ünnepek előtt folyó 
sitsák alkalmazottaik fizetéseit. A mun- 
kaügyi minisztérium egy másik intéz- 
kedésével megszüntette a Sinaia, Poia- 
na Tapului, Busteni, Azuga, Predeal, 
Comarnic, Breaza de Sus és Breaza de 
Jos helységeknek azt a minisztériumi 
engedélyét, hogy vasárnap nyitva tart- 
hattak. 

A SZENT GYÖRGY NAPI ÉS 
HUSVÉTI ZÁRÓRAÁK 

Április 23-ára, Szent György napjára 
a munkaügyi miniszter a következő- 
képpen rendelkezett: Szent György 
napján az összes üzletek nyitva tart- 
hatnak, ezzel szemben husvét harmad- 
napján zárniok kell. Az üzletek csü- 
törtökön, pénteken és szombaton (ápr. 
21, 22 és 23) délben is nyitva tarthat- 
nak, amikor is az alkalmazottakat rotá- 
ciós rendszerben kell pihenőben része- 
siteni. Április 21, 22 és 23 napjain az 
üzletzárás este 8 órakor történik. A 
borhélyüzletek ugyancsak nyitva tart- 
ha április 23-án, Szent György 
napj2n, de április 26-án zárni kötele- 
sek. A borbélyüzletek április 25-én déli 
12 óráig kinyithatnak azzal a kötele- 
zettséggel, hogy még azon hét folyamán 
félnapi pihenőt adnak alkalmazottaik- 
nak. A fodrásziparosok kötelesek az 
üzletben táblázatot is kifüggeszteni, 
hogy az alkalmazottaik melyik napon 
és milyen órában élvezik ezt a szüne- 
tet. A rendelkezések betartását a rend- 
örség szigoruan ellenőrzi. 

A kórházi orvos-személyzet ellen- 
őrzése 

A népjóléti minisztérium szigoru ren- 
delkezést adott ki a kórházi személyzet 
ellenőrzésére vonatkozólag, amikor is 
minden ellenőrző szemléről, illetve an- 
nak eredményéről jegyzőkönyvet kell 
felvenni. 
*Tvvvvv7 

Eágiptemi-olasz lárgyalá- 
sok Mezdődnek 

(KAIRÓ.) (Reuter.) Mohamed Man- 
moud miniszterelnök tegnap a sajtó 
munkatársai előtt kijelentette, hogy az 
olasz-angol agreementtel kapcsolatban 
egyiptomi-olasz tárgyalások is kez- 
dődnek a Kairó-Róma viszony szabá- 
lyozása érdekében. Meg vagyok győződ- 

ve - mondotta a kormányiő - hogy 

ezek a megbeszélések a legnagyobb 

lojalitás szellemében zajlanak le. 
... 

Vallce tábornok Bucurcstibe 
látogai 

(GRŐMA) (Reuter.) Az olasz légihad- 
erő tábornoka Valle, hir szerint, e hó 
27-én Bucurestibe látogat, hogy vissza- 
adja Irimescu lésügyi miniszter mult 
hónapokbani itáliai vizitjét. Valle tá- 
bornokot egy légi osztag kiséri el ro- 
mániai utjára. 

elvesztés azonban nem terjed ki az ille- tanácsa május első napjaiban ül össze



kik. Ezt az eredményt azonban a Füh- 

a irancia-olasz 
lések ielvételéhez 

Eirodalemszerice menepiik 
Mrága is celismeric az ab 

cévczkedő tárgua- 

Hitler 49-Ik születésnapjá 
csszin nóditásit - 

ap eles lámadása Moszkva ellen Trancia 
- Változatlan len 

dülceticl myomulnak tovább franco seresei 
(BERLIN.) (Reuter.) A német nemzet Tső években. Hel voltunk 1918-ban és ma ünnepi meg vezérének, Hitler 
lnak születése napját, amelynek a 

nemzeti szocialista lapok szerint ma az 
Anschluss után különösen nagy jelen- 
tősége van. A városokat mindenütt fel- 
lobogózták és általános munkaszünetet 
rendeltek el 24 órára Az ünnepségeket 
Göbbels dr propaganada miniszternek 
tegnap este elhangzott ünnepi, üdvözlő 
beszéde nyitotta meg. A beszédet az 
összes német, olasz, portugál, nemzeti 
spanyol, braziliai, csilei és boliviai le- 
adók közvetitették. Dr. Göbbels a kö- 
vetkezőket mondotta: 
„Aligha gyüjtött össze a Vezér eddigi 

életében annyi boldog embert, mint 
most, születésnapja előestéjén, amikor 
egységesen köszöntik milliók és milliók 
a szabaddá lett, hatalmas birodalomban 
és mindenütt, ahol csak német nép la- 

Adol 

rer keserves küzdelem árán érte el. Sok 
gondot és felelősséget róttak az esemé- 
nyek maireánk munkatársaira is, de a 
legtöbbet Hitler vállára rakta a sors. 
Ezt érzi ösztönszerüleg a nép is, amikor 
igy kiált fel: „Köszönjük Vezérünk- 
nek!" Nagy dolog ez és hogy ma a nagy 
birodalom minden lakója bizalommal 
nézhet a jövőbe, kizárólag Hitler Adolt- 
nak köszönhető Az Anschluss sok gon- 
dot okozott nekünk Sokat töprengtünk 
ezen az Obersalzbergen, amikor szóba 
került és talán mi sem hittük, hogy 
valóra válik a tulszép fantázia, Egyedül 
Hitler hitte azt, az az ember, akiben a 
német nép minden reménye kövesitve 
van. Amikor Ausztriában megjelent, 
emberek jöttek eléje, akiknek szavait 
elfojtotta a könny és amikor a Vezérre 
néztünk láttuk, hogy a fájdalmakat ő 
érezte a legjobban. Amikor Schuscbhnigg 
ur, a mult embere, emlékezetes szerdai 
beszédét elmondotta, látni kellett vol. 
na a Vezért, aki nagy léptekben róttá 
hivatali szobáját. Látszott, hogy nagy 
elhatározás érlelődött meg benne és ez 

teken, amikor a bevonulási paran- 

ilönbség a tekintély és a parlamentá- 
ris rendszer szerint kormányzott álla- 

an. A demokrata országokban mi- 
ál nagyobb a veszély, annál inkább 

ak előle, mig a tekintély álla- 
a nehézségek szinte vonzzák az 

t azoknak leküzdésére. Hitler 
anatig sem habozott, hanem 
különösebb őrizet nélkül sza- 

badon, előre feszitett mellel indult meg 
1 ; és nekünk, akik szivszo- 

k az eredményt, soha sem 
ebb a hangja, mint akkor 
ol ember volt, csak ember. 
lett azonban Wienben, ami- 
propaganda szavait elmon- 
ban ritkábban dobogott a 
hangosabban, mint azokban 

kban. Ekkor lépett be igazán 
szivébe. Sokszor olvassuk a 
kritikus 
k azon megállapitását, hogyi 
rmányozni diktatura által. 

itor elhatároz valamit és nem 
a következményekkel, mert 

ellenzéke. Ez azonban nem igaz. 
amenti rendszerü kormányoknak 
nomi felelőségük, mert ha min- 
él szakad, ott a visszavonulás 

etösége Nálunk azonban nem igy 
van, mert a borzasztó teher, a felelős- 
nyugszik a Vezér válláan. Az ő 

a a törvény, a törvény parancs és 
a parancs felelősség. MHa tehát ezek a 
bölcsek a német szisztémát kicsinyitik, 
akkor csak az irigység beszél belőlük, 
de minket boldoggá tesznek ezzel, mert 
beigazolást nyer, hogy nekünk olyan 
emberünk van, aki vállalja a felelőssé- 

urak és publicista l 

hol még 1932 telén? És mi minden tör- 
tént az utolsó öt évben? Lehullottak 
bilincseink és ahelyett a sok lealázó pa- 
rancs helyett, amellyel 
földre vertek, mest a hatalmas német 
nemzet lépett fel követelőként az egész 
világ előtt. Valóban csoda történt, 
amely azonban nem is csoda, hanem a 
törhetetlen energiából fakadó munka 
eredménye. Talán vallásnak is lehet 
nevezni azt, ha egy ember egy nemzet 
javának szenteli életét Vallásnak frázi- 
sok és dogmák nélkül, Mi mindeneset- 
re igy fogjuk fel, inkább annak, mint 
azok, akik egész napon át imádkoznak, 
de belül üresek és szivtelenek. Imád- 
kozunk tehát ma a magunk módján, 
hogy a Führer sokáig éljen. Vigye el a 
villanyosság a mi imánkat az aether 

annak legkisebb zugába, ahol csak né- 
met él. Vannak emberek, akiket cso- 
dálnak, akiket tisztelnek és akiket be- 
csülnek, mi a mi Vezérünket szeretjük. 
Ő a mi szimbólumunk és az marad ne- 
künk, aki volt: a mi Hitlerünk!" 

indliani 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia esti sajtó 
külön kiadásban közli, hogy Mussolini 
miniszterelnök tegnap kijelentette, mi- 
szerint 
hajlandó megkezdetni az olasz- 
francia megbeszéléseket, amelyek a 
hét péntekén már meg is indulnak. 

Ezután félbeszakadnak egy időre. mert 
Ciano Tiranába utazik, hogy a fasiszta 
kormányt Zogu király esküvőjén kép- 
viselje, de visszatérte után tovább foly- 
tatják, Francia vélemény szerint a meg- 
állapodás még május 9-ike, a népszö- 
vetségi ülésszak kezdete előtt létre- 
jöhet, mert Róma és Páris között tu- 
lajdonképpen csak lélektani akadályok 
vannak. A pontok megegyeznek a Daily 
Mail által felhozottakkal (tegnapi szá- 
munkban közöltük) Ugyanakkor Lon- 
donból közlik, hogy Mussolini válasza 
egész Angliában óriási örömet keltett, 
mert azt Chamberlain személyes érde- 
mének tudják be Az Evening Standard 
szerint a Labour Partynak meg kell 
változtatnia magatartását, ha a minisz- 
terelnökkel szemben nem akar elfo- 
gult lenni 

A csehszlovák kormány is elismerte 
az abesszin annexiót 

(PRÁGA.) (Reuter.) A külügyminisz- 
térium hivatalos értesitést adott ki, 
amelyben közli, hogy 
a római csehszlovák követ tegnap 
délelőtt megjelent Ciano gróf kül- 
ügyniniszternél és közölte vele, 
hogy a csehszlovák kormány hiva- 
talosan is elismeri az abesszin 

anexiót. 
Az olasz lapok megjegyzik, hogy ezzel 
a Balkán-antant és kisantant államok 
összes tagjai elismerték az Aethiop be- 
kebelezést, 

Hivatalos olasz értesités a japán 
kormánynak 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Itália tokiói nagy- 
követe tegnap délben megjelent Hirota 
külügyminiszternél és közölte vele a 
brit-olasz agreement megkötését, biz- 
tositva őt ugyanakkor arról, hogy az 
uj egyezmény semmiben sem sérti a 
japán-német-olasz antikommentern 
paktumot. Hirota külügyminiszter sze- 
rencse kivánatait fejezte ki az esemény 

felett. 
Krizis a francia szociáldemokrata 
pártban 

(PARIS) (Reuter.) A francia szociál- get, amikor megállás nélkül halad elő- 
re. Azt mondják, a történelmet az em- 
berek csinálják és ez igaz. A német 
történelmet Hitler alkotta meg az utel- 

demokrata párt krizise egyre tart, sőt 
azáltal, hogy Marceau Pivert képvise- 
jőt. akinek a párt kebelében igen nagy 

bennünket 

hullámain keresztül az egész világra, 
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Ugyancsak Berlinből közlik, hogy ma 
teszik le esküjöket München főterén 
Hess kezéhez az ujonnan kinevezett 
politikai vezetők és hogy Hitler kancel- 
lár 49-ik születése napja alkalmából 
igen sok ujabb kinevezést irt alá. Meg- 
vendégelik az Ausztria összes munka- 

Mussolini válaszában Mijelentette, 
nélkülijeit is az évforduló örömére. 

hogy hallandó mes 
a irancla-olasz aércemént tárcyalásalt, ami 
lelett órlási az öröm Lóndonban 

számu hive van, három évre minden 
politikai párt-tevékenységtől kizártak, 
még fokozódott. Pivert a kizárási ha- 
tározatot, amint várni lehetett, nem 
ismerte el, hanem a Seinedepartementi 
vezetőséget rávette arra, hogy mögéje 
sorakozzanak. A departement vezetősé- 
ge tengapi gyülésén azután meglepő 
határozatot hozott. A határozat ugyanis 

kereken kimondja, hogy elveszitette bi- 
zalmát a központi intéző-bizottsággal 
szemben és annak rendelkezéseit nem 
ismeri el a maga számára kötelezőnek. 
Ugyancsak Párisból jelentik, hogy Paul 
Boncour, a köztársasági unió volt el- 
nöke, aláirta a belépési nyilatkozatot 
a szociáldemokrata pártba. 

Ki lesz Franciaország római nagy- 
követe? ! 

(PÁRIS.) (Reuter.) Miután francia po- 
litikai körökben biztosra veszik, hogy 
Mussolini miniszterelnök hajlandó lesz 
a francia-olasz megegyezési tárgyalá- 
sok megkezdésére, egyszerre a római 
nagyköveti állás betöltésének fontossága 
került az érdeklődés előterébe. Az ál- 
lásra három jelöltet emlegetnek. Első- 
sorban Flandint, akinek a Guirinal 
előtt a legjobb csengésü neve van és 
mint mérsékelt politikus, a legalkal- 
masabbnak látszik a demokrácia és a 
fasizmus között tátongó ellentétek át- 
hidalására. A második Mistler lenne, 
akinek viszont Németország felé van- 
nak kedvező kilátásai, végül de Moenzie 
szenátor jelölése is szóba került. De 
Monzie, aki soha nem volt kimondott 
pártember, mint tekintély politikus jö- 
het számitásba. Emlegetik Francois 
Poncet jelenlegi berlini francia nagy- 
követet is, de az, hogy Poncet-et, aki- 
nek személyes barátságát Hitler kancel- 
lárral. mint nagy értéket emlegetik, 
elhelyezzék, egészen valószinütlennek 
átszik. 

A Matin szenzációs szovjet-ellenes 
támadása 

(PÁRIS.) (Reuter.) A spanyolországi 
helyzettel kapcsolatosan a Matin szen- 
zációs szovjet-ellenes cikket közöl, 
amely rendkivül nasv feltünést keltett., 
A moszkvai vezetőség - irja a lap 
- a katasztrófális vereségek hatása 
alatt visszavonta barcelonai, mad- 
ridi és valenciai tanácsadóit. Haza 
szállitotta a röpcédulákat és egyéb 
propaganda eszközeit, tehát telje- 
sen tervszerüen visszavonult. A 
GPU ezen eljárása mindenkiben 
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visszatetszést kellett szüljön, mert 
mest már nyilvánvaló, hogy a szov- 

káztatni. Lángba és vérbe boritani 
egy egész országot és amikor ez már 
ezer sebből vérzik, Genfben „jog- 
ról", „szabadság ról, „humanizmaus- 
ról" beszélni. A világtörténelem 
során soha cinikusabb magatartást 
még állam nem tanusitott és ha a 
szovjet teljesen magára marad, ak- 
kor ezért kizárólag saját magát te- 

heti felelőssé. 
A tortosai front diadalmas csatái 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 
tegnap is folytatták diadalmas előnyo- 
mulásukat ugy a Castellion, mint a 
Tarragona tartományokban, 
nek legnagyobb részét már elfoglalták 
Aranda tábornok csapatai átlépték Ton- 
tosánál az Ebro-folyót és igy a várost 

fegyverténnyel 1500 foglyot ejtettek, 

amelyek között 37 nehéz kaliberü 
Schneider-Creuzot gyártmányu ágyu is 
szerepel. 

(HENDAYE.) (Reuter.) A navarrai 
hadtestek tegnap délután heves közel- 
harcok árán behatoltak Vielle városába 
és elfoglalták azt. A Matin tudósitójá- 
nak jelentése szerint a bevonuló nem- 
zetiek az uccákon sok megcsonkitott 
hullát találtak, amely tény módfelett 
elkeseritette és felháboritotta őket, ugy, 
hogv a tisztek csak a legnagyobb erő 
feszitések árán tudták megakadályozni 
az elfogott köztársaságiak meglincselé- 
sét. 
(BURGOS.) (Reuter.) A nemzeti spa- 
nyol phalangista szervezet megalapitá- 
sának tegnapi évfordulóján Franco tá- 

ben bejelentette, hogy 
Spanyolország helyzete eldőlt, a 
köztársasági ellenállás már feles- 
leges. Burgos sokat köszönhet ön- 

államoknak és azt nem is fogja el- 
felejteni. Annál csodálatosabb, 
hogy voltak keresztény demokrata 
államok, amelyek a kommunistákat 

formája nem lesz sem demokrata, 
sem liberális. 

a nemzetiek 
foglaltak. A Vatikánváros közlése sze- 
rint a köztársasági Spanyolország terü- 
letén 1379 lelkész és szerzetes vesztette 
az erőszakosságok folytán életét. Barce- 
lonában a köztársasági kormány rende- 
letére a legszigorubb intézkedéseket 

nak letörésére és naponta számos haló 
los itéletet hajtanak végre. 

jet hü maradt régi elvéhez, felfor. 
gatni mindent, de semmit sem koc- 

amelyek- 

védőket teliesen körülzárták. Ezzela 

továbbá tekintélyes hadizskámányt is 

Elfoglalták Vielle városát 

bornok rádióbeszédet mondott, amely- 

állósági és nemzeti harcában egyes 

segitették. Spanyolország kormány- 

(SARAGOSSA.) A nemzetiek Vielle 
város elfoglalása után tovább nyomui 
va 15 kilométerre vannak a francia ha- 
tártól. Az előnyomulás nagyobb ellen- 
állás nélkül történik. A déli arcvonalon 

ugyancsak jelentős tért 

alkalmazzák a fegyelem meglazulásá 

Tört 
lények 
egét- 
semmi 

(derüle 
gtető 
nek m 
erénye 
állapit 

Eml 
az uni 

cime é 
ifjusá 
zásba 
szoktu 

nagy 
még 
remél 
mint 

virág 
álma. 
pázsin 
kával 
látni. 
midőn 

den a 
élet ös 
mindi. 
csak 
Csalác 
első é: 
nek le 
nt vi 
bélyes 

anyas 

pillan 

107d0, 
1agyr 
ődni 
1el2ze 

1 hite 
1fju h 
z ide 
néli, 
Tat 

uak s 
bpánat 
próbá 
ny2va 

egysz 
embe 
tat " 
mege 
vén 
a bas 

mert 

g0s 
sup] 

neii 

lelki 

gyüvn 
teren 

mag: 

téséz 
egés 
remi 
tan 
hala 
rül, 
töre 
amii, 
sedi 



Történelme egyenlő a világ és az élő- 

lények történelmével. Az élet minden 
zegét-zugát áthatja és soha meg nem 
semmisül, amig élet lakozik ezen a föl- 
dön. Alapjában véve az optimizmusnak 

(derülátás) a lényege és a fejlődésnek 

Mek minősitették, amikor a keresztény 

ényeket a hit, remény és szeretetben 

állapitották meg. 

az unitáriusoknál, ez volt az ifjusági lap 

cime és ez kifejezte azt a tényt, hogy az 
ifjuság a reménnyel közelebbi vonatko- 

zásba hozható. Reményteljes ifjuság
 - 

nagy igazság. Az élet küzdelmet által 

még meg nem próbált 

temélni szokott és reményei olyanok 

mint a tavaszt lehellet, mint a risz 

virág és abból nyiló és alakuló rügy 

élma. Olyanok, mint a gyönyörü zőld 

pázsint, amelyet az ugrándozó bárány- 

kával szoktunk együtt gondolni el s 

látat. Remény táplálja a fiatal szivét. 

midőn mátkát választ magának és min 

den ayermek keblét, midőn elindul az 

élet ösvényeire. A család sarja szülőitől 

mindig remél valami jót és a szülő is 

csak jót remél gyermeke jövőjétől. 

Családi életünk társas életünknek leg- 

lső és legideálisabb alakja és a remény 

hek legbiztosabb táplálója és nevelője. 

ht virágoznak ki szüntelen a legtere- 

bélyesebb reményfák s e fáknak leg- 

hübb istápotói az édesanyák. Az édes- 

anyaság a remény igazi vára attól a 

pillanattól, hogy szive atatt gyermekét 

tordozni kezdte. A kicsi reméli, hogy 

agyra nő, a fejletlen, hogy ki fog fej- 

ődni és a szegény, hogy javulni fog 

telyzete. A fogoly szabadulást remél, 

1 gyenge erőt, a beteg egészséget. Az 

Nesett reméli, hogy fel fogják emelni és 

hitetlen, hogy hite ujból visszatér. Az 

ju hosszu életet, az agg még napokuat, 

1z idegenben lakó hazájának látását re- 

néli, várja. 
Tavasz van, tavaszi reményeink van- 

ak szivünkben és lelkünkben és bár 

bánat, nyomoruság, szenvedés és meg- 

oróbáltatás sok halandó embernek ke- 

nyav2 ézjel és nappal: reméljük, hogy 

egyszer csak megszületik a jóság az 

emberi kebetlben és memmdul a jóaka- 

tat munkája éppen ugy, mint tavasszal 

megered a csermely és életet visz a nö- 

vények számára. A dér megfagyasztotta 

a barack- s a cseresznyevirágok jóré- 

szét, kicsiny gyermekünk álmai oda, 

mert a kór tetörte, mint a vihar a virá- 

90s ágat; a tüz lángja emésztette meg 

isupfjedelee házunk és mégis remé- 

nyeink ujra élednek, mert az emberi 

sziv remény nélkül nem élhet. Felőtlik 

lelkünkben a gondolat, hátha a jövőben 

gyümölcsfánk annál többet és jo0bba' 

te-em; hátha megajándékoz az ég még 

magzattal; hátha lesz erőnk uj ház épi- 

egészséges élet feltételeinek. Igen, a 

remény „javithatatlan", elpusztithatat- 

tan és ebben van nagy áldása az emberi 

haladás terén. Ami ma még nem sike- 

rül, azt ujból megpróbáljuk és addig 

törekszik a reménykedő sziv és lélek, 

amig egyszer csak sikerül akarata, telje 

sedik átma, megközelitheti célját. 

Milyen nagy reményre van szüksége 

a gondos apának, a lelkiismeretes tan
i- 

tónak, a hivatásos lelkésznek, az egy 

ház és az állam őrének és az emberi 

szellem munkásának és irányitójának! 

Minő egészséges és hatalmas remény 

kell, hogy duzzasztja az uralkodó egész 

lényét, mikor minden alattvalójának 
boldogságáról akar gondoskodni és akar 

ja, hogy országa tovahaladjon a fejlő- 

dés utján! Hát 
hogy addig ismeretlen remény lakoz

zék 

Jézuüs szivében, aki a lélek 

örökéletének biztos reményével hajtot- 

ta fejét a Golgota tetejére vonszol
andó 

nehéz kereszt alá. Ne féljetek testvé- 

reim, ti, akik az emberiség boldogulá- 

sáért reménykedtek, mert az élet szelle- 

me nem engedi, hogy az ember 
remé- 

nyét addig feladja, amig meg nem va
ló- 

sul a földön a jóemberek birodalma,
 az 

Isten országa. Tavasz van, élet van, Te- 
mény van. Remény, maradj velün

k! 

pR. KISS ELEK 

ető szelleme. A keresztények erény- 

Emlékszem, nélunk a kollégtumban. 

szoktuk mondani és van ebben valami 

tfju különösen 

tésére és az jobban megfelel mojd az 

aztán nem kellett-e, 

erejének és; 

(CLUJ.) Mint ismeretes, a város a 
közigazgatási törvény rendelkezései 
alapján házikezelésbe veszi a kémény- 
seprőipart és ezzel egyidőben a kémény 
seprőmesterek koncessziója megszünik. 
A kéményseprőipar községesitésével 
kapcsolatban tegmap délelőtt a polgár- 
mester vezetésével értekezlet volt a vá- 
rosházán, amelyen megjelentek az összes 
kéményseprőmesterek is. Az értekezle- 
ten a polgármester ismertette a tör- 
vény vonatkozó rendelkezéseit és közöl- 
te, hogy a kéményseprőipar átvétele rö- 
videsen megtörténik. A kéményseprő- 

(CLUJ.) Az elmult napokban 
hirek érkeztek arról, hogy a jeru- 
zsálemi Szent-sir templomát az an- 
gol hatóságok elzáratták, mert a 
templom sulyos megrongálódásai 
miatt a benne való tartózkodás ve- 

szélyessé vált. 
A közeledő husvéti ünnepek alkalmá- 
ból, különösen nagy szükség volt erre 
az intézkedésre, mert a feltámadás 
nagy ünnepe és az azt megelőző nagy- 
héet sajátos egyházi szertartásai a hi- 
vők ezreit és tizezreit hozzák a világ 
minden részéből Jeruzsálembe. 
Különös véletlene a sorsnak, hogy 
éppen ezekben a mapokban került 
kezembe egy „Szent Sir" cimü 
könyv, amelyet Petrichevich Hor- 
vátk Lázár utám Komáromy Fe- 
renc állitott össze, e amely Buda- 
pesten 1854-ben, tehát közel 100 

esztendeje jelent meg. 
Petrichevich Horváth Lázár, a magyar 
urodalomnak ez a különös érdekességü 
egyénisége, akit a nagyközönség főleg 
a Petőfi Sándorral vivott elkeseredett 
tollharcaiból ismert, 
ebben a Komáromny Ferenc által 
kiadott naplószerű iratában 90 év- 
vel czelőtt, 1848-ban Palesztinában 

és a Közel-Kelet más részeiben tett 

látogatását irja le, amelynek során 
meglátogatta Szmirnát, Rodozt, Cip 

rust, Beyruthot, Jeruzsálemet és 
itt főleg a szent helyek és ereklyék 

kérdését tanulmányozta és amikor 

az akkoriban még török kézen levő 

paleaztinal szent helyek elhanyago- 

lását látta a szent helyek megfele- 

lő vallási gondozása érdekében 

egész kiterjedt és eredményes le- 

velezést kezdett a török udvarral, 

ugyannyira, hogy érderneinek el- 

ismeréséül az akkori patriarka a 

Szent-sir lovagi rendjelét, IX. Pius 

pápa pedig a Szent Gergoly rend 

nagykeoresztjét adományozta neki. 

Érdekes részletek a naplóból 

A napló feljegyzései érdekes részle- 

teket mondanak el a Szentföld akkori 

közel 100 év előtti életéről. A vendéglők 

hiányát akkor a kolostorok pótolták 

ahol izletes étel, lakás és pihenőhely ki- 

Apálkozott a kitáradt utasok számára. 

mesterek jogaikra hivatkoztak és töb- 

Már közcl 100 év clőtt mozgalmat 
kezdeményezeit céu cClujon szülctett 
magyar iró a jerüzsálcimi Szent-sir 

femplom rendbenozataláéri 
Magyar lerencrendi szerzetles létesíielie az első 

nyomdát sok évüzeddel ezelőli Dalcszinában - Az 
unnarius Beírichevich Horvátn lázár lálogalása 

a Szent-löldön l840-ban 

bársony, 

Az ODOL fogpép lágy min! a 
nem támadja meg az 

érzékeny fogzománcot, a fogakat 
fényesiti és igazgyönggyé 

varázsolja 

dártéritést igényelnek a kémény- 
seprőmesterek iparuk hözsé- 
gesitfése miuatt 

ben bejelentették, hogy 
kártéritést igényelnek a várostól a 

konccsszió megvonása miatt. 
A polgármester közölte, hogy a város 
vezetősége szivesen alkalmazza a szol- 
gálatra jelentkező kéményseprőmestere- 
ket Eddig 14 szakember jelentkezett. 
hogy hajlandók városi szolgálatba lép- 
ni. A polgármester végül is dr. Anca 
Titu iparhatósági felügyelőt bizta meg 
a kéményseprőipar átvételével kapcso- 
latos tervek kidolgozásával, Amint dr 
Anca ezzel elkészül, kerül sor a kémény 
seprőipar tényleges átvételére. 

Ezek a vendégszerető zárdák vidé- 
ten három, a fóvárosban 30 napig min 
lennel teljesen ingyenesen látnak el. 
Ha pedig távozásakor adott valami ösz- 
szeget jótékony célra az utas, elfogad- 
ák és megáldották, de ha nem tette ezt 
akkor sem változott meg iránta a ven- 
déglátók jóérzése 
A krónika külön ir a Szent-sir tem 

plomáról, 
amely tulajdonképpen csak egészen uj 
eredetü. A Szent Ilona, Nagy Konstan- 
tin császár édesanyja által épitett ere- 
deti templom ugyanis 1808-ban leégett 
ás akkor a régi alakjában ujjáépitették. 
De amikor Petrichevich Horváth 
Lázár ott járt, már erős megron- 
gálódás nyomai látszottak rajta és 
a naplóiró külön szükségét is érzi 
annak, hogy erre a tényre felhivja, 
ugy a török udvar, mint a keresz- 
tény világ figyelmét, kérve a tata- 

rozás mielőbbi megkezdését. 
Az időközben történt renoválások. sok 
tekintetben helyre hozták a templomot. 
le azt most ujból erősen fenyegeti a 
»usztulás veszedelme. Érdekes egyéb- 
ként, hogy 
akkoriban a templomban a latin 
katholikusoknak, görögöknek, ör- 
ményeknek, koptoknak, abesszinek 
nek, külön-külön kápolnájuk volt 

és ahogy az iró elmeséli, amikor éppen 
ott járt, az egyik „oltárnál örmény pa- 
pok mondottak buzgó tördelő imákat, 
mig a karból saját orgonánkon görög 
hymnus zeng le s a kápolnájokba vo- 
nult kopt zarándokok nyögdécselő 
fohászai, az abessinusok egyhangu do- 
bocskáitól kisérve hallszanak." Lejjeb 
pedig ezeket irja: 

„Felette sajnos, hogy azon bhelyek, 
ahol Jézus az Oltáriszentséget szer- 
zé, hol apostolait a Szentlélek meg- 
szállta, hol Dávid sirja, hol a Szep 
lőtlen fogantatás barlangja mé- 
lyednek, jelenleg a török birtoká- 
ban vannak s bár egykor keresz- 
tény egyházak disziték e szent em- 
lékek helyeit, most mégis török mo- 

sék emelik fölöttük büszke kupjai- 

kat, melyekbe kereszténynek csak 

lépni is halálbüntetés alatt tiltva 
van." 

füs Petrichevich Horváth Lázár ennek 

a ténynek is tulajdonitja, hogy ilyen 

elhanyagolt állapotban lelte a szent- 
belyeket, amelyeknek során Paleészti- 
nának a világháboru utáni angol kézre 
való kerülése azóta mindenesetre so0- 
kat változtatott 

Magyar szerzetes nyomdája Paleszti- 

nában 
Mint jellegzetes adatot emlitjük meg 

a krónikairó nyomán, hogy 
néhány évvel utazása előtt egy Se- 
bestyén nevü szerzetes azzal a szán 
dékkal utazott Falcsztinába, hogy 

ott mint szakértő könyvnyomó gé- 

pet állitson fel. 
Vállalkozása sikerült is és a gép, ame- 

lyet a ferencrendi szerzetesek ódon 

kolostorában állitottak fel, az iró uta- 

zása idején már teljes munkában ál- 
lott és készitette az iskolai és imaköny- 
veket, valamint a misszionáriusok szá- 
mára szolgáló különféle egyházi irato- 

kat 

Petrichevich Horváth Lázár, aki 
maga nem is volt katholikus, ha- 

nern unitárius, rendkivül melegség- 

gel ir a szentföldi egyházkormány, 

különösen a ferencrendi szerzete- 

sek lelkes és nagyvonalu munká- 
kájáról. 

És ezzel kapcsolatosan irja a következő- 
ket: „A szent-sir egyháza fedelén az eső 

az egész tél hosszán áthatolt, a kupos 

tedél üvegboltozata több helyeken tör- 

ve van, a márvány talajra viz hull és 

ztatja, sőt maholnap a romboló elem 

1 Szent-sir üregébe szivárog." A bajo- 

kon - mint mondja - könnyü volna 

egiteni és a török udvarnál ezirányban 

az egyházak részéről történtek is lépé- 

sek, de 
ami aranyat, ezüstöt a keresztény 

kegyelet akkoriban erre a célra 

összehozott, az mind elvándorolt a 

török pasák és kormányzók zse- 

bébe. 

A naplóiró élesen ostorozza is a kons- 

tantinápolyi kormány viselkedését, 

majd nagyarányu akciót kezdett a 

szent helyek megfelelő karbahelyezése 

iránt, 
de fáradozásainak sikerét az idő- 

közben Török- és Oroszországok kö 

zött kiélesedett ellentétek, amelyek 

tudvalevőleg végül csak háboruhoz 

vezettek, legjobb szándékai ellené 

ro is keresztülhuzták. 

Most 90 év távlatából, mindenesetre 

érdekes dolog, utalni arra, hogy 

ime, hogyan ismétli meg a törté- 

nelem önmazgát. 

Amiért akkor Petrichevich Horváth 

Lázár a török udvarnál kezdett akciót, 

3 Szent-sir templomának rendbehoza- 

tala iránti mozgalom, most az angol k
or 

mányit foglalkoztatja, illetve a keresz- 

tény egyházakat, ugyanugy, mint majd- 

nem 100 év előtt, de 

érdekes az is, hogy ez az egyéb- 

ként Clujon 1807-ben unitáriusnak 

született, tehát transilvániai szár- 

mazásu ember, mennyi szeretettel 

tudott törődni ezzel az egyetemes 

kercsztény világot érintő kérdés- 

sel, 

amelyért még sok kellemetlenségnek 
is 

kitette magát. A róla való kegveletteljes 

megemlékezés tehát igazán nem érdem- 

telen feladat, - ha majdnem azáz év 

mulva is történik ez. 

(w.) 
vvvvvvvvvvvvvYVvVvV7V 

- Az uj divathajszin: a pezsgőfény. 

Hollywoodból jelentik, hogy az ottani 

filmvilág legfrissebb izgalma az uj di- 

vathajszin - a „pezsgőfény" - amelyet 

Carlos Volento, a hires mexikói hajszak 

értő fedezett fel. Az uj árnyalat a pla- 

tinaszőkéknél valamivel sötétebb és a 

buzakalász szinnél kissé világosabb. 
.
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Tüzhalált halt a könnyel- 
műüsködő ciuji aszialos- 
segéd 

(CLUJ.) Campian Stefan 53 éves asz- 
talossegéd husvét szombatján ittas ál- 
lapotban tért haza Mánásturon levő la- 
kására. Amikor hazaért, petróleummal 

cigarettára foglalatoskodott s közben 
gyujtott A cigaretta parázsától a petró- 
leum lángra lobbant és Campian pilla- 

t alatt lobogó fáklyaként égett. A 

nem tudta megfékezni a tüzet. Amikor 
mszédok rátaláltak, már sulyos 

i sebeket szenvedett. Nyomban be. 
állitották az egyik szanatóriumba, 

egnap irtózatos kinok között meg- 
Halálát három árvája és felesége 

siratja. 
zsrn ......... 

Szemétládákhal látjá 
Ciuj uccáit 

(CLUJ.) A város köztisztasági ügyosz- 
tálya néhány nappal ezelőtt izléses és 

etős szemétládákat helyezett el a 
ros uccáin. Az uj köztisztasági alkal- 

ságok szint, világvárosias jelleget 
a városnak. Eddig negyven sze- 

ádát szereltek fel a belvárosi uccá- 
n, de rövidesen a külső részeken is 
jelennek a köztisztasági osztály sze 
vüjtő ládái. Remélni lehet, hogy 

a ténnyel egy lépéssel előbbre jut 
város köztisztasági ügye, 

XCURSIA ROMANEASCA 
autorizatá ONT. 13.140-928. a 
következő menetrendről értesit: 

Eci 

Indulás Clujról: 

Szombaton, április 23-án. 
Vasárnap, április 24-én 
Szerdán, április 27-én. 
Hétfőn, május 2-án. 

Visszatérés Bucurestiből: 

Héttőn, április 25-én. 
Szerdán, április 27-én. 
Pénteken, április 29-én. 
Csütörtökön, május 5-én. 

Külön párnázott kocsik, rezer 
vált helyekkel. A jegy ára sze- 
mélyenként oda és vissza 790 lej, 

beleértve a tichetet is. 

Ciumalaia közsegben a gyü- 
mölcsia lelürészeii asa 

agyonütötte a sazdálkodó 
* éeves acskáját 

(CLUJ.) A közeli Cimfaia községben 
megrenditő szerencsétlenség történt 
Farcas Vasile falusi gazdálkodó kert- 
jében a gyümölcsfákat tisztogatta, Az 
ágak lenyesése közben hatalmas faág 
rázuhant a gazdálkodónak a fa alatti 
gondatlanul játszadozó Ilon nevü 7 éves 
fiacskájára. A sulyos ütéstől a szeren-! ÖVOTrr AZ UNIVERSITATEA! 
csétlen gyermek Koponyaalapi törést! 
szenvedett és borzalmas kinok között 
rövid idő mulva meghalt, A hatóságok 
meginditották a vizsgálatot a halálos 
szerencsétlenség ügyében. 
VVVVVVVVv 
- Az Aurora sporthorgász egyesület 

köztudomásra hozza, hogy az 1938 évre 
esedékes halászati dijakat Horváth 
Arnica pénztárnoknál lehet betfizetni, 
Str. Ecaterina Varga 10. szám alatt, na- 
ponta délután 2-7 órák között. A be- 
lépni óhajtó uj tagok pedig szivesked- 
jenek ebbeli szándékukat Dascalovici 
Nicolae iparügyi felügyelő, elnöknél, 
Str. Amurg 29. szám alatt délután 1-3, 
vagy este 7 órakor bejelenteni. 

berugott ember 

-
 

(CLUJ.) Hosszu idő után vasárnap ujra 
magyar csapat játszik városunkban. Ez- 
uttal 

a Kispest látogat el hozzánk, hogy 
megmérkőzzön a Victoriával. 

A Kispest, amely legutóbb két évvel ez- 
előtt volt Clujon és 5:1 arányban verte a 
Vitoriát, jelenleg a magyar bajnokság ne- 
gyedik helyezettje, a legszebb stilusu fut- 
ballt játszó csapatok egyike. Éppen ezért 

lév áll a B-Hea 
I. csoport: 

1. Tricolor CFPV 19 14 2 3 59:11 30 
2. Victoria 18 13 2 3 58:15 28 
3. Telefon Club 18 12 2 4 66:27 26 
4. Crai lovan 18 10 4 4 32:24 24 
5. FEranco Románá 18 11 0 7 49:44 22 
6. Gloria CFR 17 9 1 7 27.25 19 
7. DVA 18 7 3 8 25:36 17 
8. Textilá 18 5 3 10 22.34 13 
9. Macabi 18 4 2 12 27:46 10 

10. Sporting 18 4 2 12 24:34 10 
11. Jahn 18 4 2 12 22.:65 10 
12. HLA 16 2 113 18:64 5 

II. csoport: 

1. TMAC 19 14 2 3 66:34 30 
2. UDR 19 14 1 4 61:19 29 
3. Muresul 17 11 2 4 68:26 24 
4. Rovine Grivita 18 10 1 735:38 21 
5. Törekvés 17 9 2 6 30:38 20 
6. Tricolor Baiamare 18 8 4 6 46:37 20 
7. Prahova 19 8 1 9 41:34 17 
8. Unirea M. V. 20 6 0 14 22:60 12 
9. Victoria Carei i18 5 2 11 1625 12 
6. CER Simeria 18 5 2 11 18:30 12 
1. Soimii 20 0 2 18 10.55 2 

4 eötmélő 

Cora Kint, holland hölgyuszó a dániai 
Aarhusban 2 p 41 mp-es uj világrekordot 
állitott fel a 200 méteres hátuszásban. 

Itt a hét tizenegye! Konrád - Bürger, 
Felecan - Vintilá, Drágan Befa - Bindea 
Szántay, Pop III., Dunáreanu, Batrin. 
Középamerika, amely Románia első el- 

lenfele lesz a futballvilágbajnokság 16-os 
döntőjében, nagyon felkészül Párisra! Az 
uruguayi bajnok Penarol együttesével ját- 

Európába. 
Chicin vezeti a Victoria-Rapid mér- 

kőzést. A központi biró-bizottság a kö- 
vetkező játékvezetőket küldte ki a nem- 
zeti bajnokság szombat-vasárnapi fordu- 
lójára: Chicin: Victoria -Rapid, Stanciu: 
Unirea Tricolor-Olimpia, Radulescu: 
Dacia Unirea-AMTE, E. Kroner: Kinizsi 
-Phőnix, Jonescu-Tope: Venus-ACFR, 
Ritter: Juventus-Vulturii, Huniade: Glo- 
ria-Ripensia. 

Az 
Universitatea megóvta a Orisana ellen el- 
vesztett bajnoki mérközését azon a cimen, 
hogy az oradeai egyesület felfüggesztés 
alatt állott. Ha a labdarugószövetség helyt 
ad az óvásnak, a mérkőzést ujrajátszák. 
Timisoarán játszik az ortodox 

ünnepeken (április 24-én és 25-én) a 
Gradjanski. A jugoszláv csapat ellenfele 
a Kinizsi és a Ripensia lesz. 

USA SEM VESZ RÉSZT A VILÁGBAJ- 
NOKSÁGON! Az amerikai Egyesült AÁlla- 
mok bejelentette a nemzetközi labdarugó 
szövetségnek, hogy nem képviselteti ma- 
gát a párisi futballvilágbajnokságon. 
Bécs-Budapest 11:9 (6:4). Az osztrákok 
csak igen erős küzdelemben győzték le a 
magyar kézilabdázókat.t A mérkőzést, 
amely Budapesten folyt lee a romániai 
Hans Sonntag vezette. 
Romániai versenyző nyerte Magyar- 

ország női ping-pong bajnokságát. Ceg- 

Válogatott játékosaival 
városunkba 

e.- 

szik több edzőmérkőzést mielőtt átkelne 

husvéti 

l lédről jelentik: Most fejezték be Magyar- 
ország 1938. évi asztali teniszbajnokságait, 
amelynek eredményei a következők. Férti 
egyes: 1. Barna, 2. Schmiedt. Női egyes: 
1. Adelstein (Románia), 2. Ferenczi. Férfi 
páros: 1. Barna-Boros, 2. Földi-Gross- 
mann, Vegyespáros: 1. Beregi-Barna, 2. 
Ferenczi-Fehér. Női páros: i. Ferenczi- 
Beregi, 2. Aranyi-Kovács. 
Budapest csapata Bécs ellen. Dr. Dietz 

magyar szövetségi kapitány tegnap a kö- 
vetkezőképen állitotta össze Budapest vá- 
logatott csapatát a vasárnapi Bécs elleni 
mérkőzésre: Háda Ferencváros - Korá- 
nyi Ferencváros, Biró Hungária - Lázár 
Ferencváros, Szücs Ujpest, Dudás Hungá- 
ria - Sas Hungária, Zsengellér Ujpest, 

No.3 0. 
Szép, 

jó, olcsó 
finom és tartós paplan, törül- 
köző, férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választékban 
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érthető az a nagy érdeklődés, amely a 
magyar csapat vendégjátékát megelőzi. 
A kispestiek válogatott játékosaikkal 

együtt a következő csapattal jönnek: 
Kósa - Olajkár I., Onódi - Monos- 
tori, dr. Varga, Vign - Kincses, Olaj- 
kár II, Nemes, Déry, Serényi. 

A Victoria több uj játékost szerepeltet a 
kispestiek ellen. 

- 

Nagyszabásu tornaversenyt rendez a 
Romániai Torna Szövetség Északi Kerülete 
április 24. és 25. napjain Clujon. A ver- 
seny keretében rendezik meg a kerületi 
bajnokságokat is. Benevezni és érdeklődni 

tanárnál (Baritiu-gimnázium). 
Ökölvivő ranglista! A newyorki „The 

Ring" cimü sportlap a következőképen 
állitotta össze a nehézsulyu ökölvivók vi- 
lágraglistáját: Világbajnok: Joe Louis, 1. 
Max Schmeling, 2. Max Baer, 3. Gunnar 
Bárlurd, 4. Nathan Mann, 5. Tony Ga- 
lento, 6. Tommy Farr, 7. Jimmy Adamick, 
8 Lou Nova, 9. Bob Pastor, 
Baer. 

Brüsszelben játszott a husvéti ünnepek 
alatt a debreceni Bocskai és mindkét na- 
pon vereséget szenvedett. A diusburgi ke- 
rület válogatottjától 3:2 (1:1), a White 
Startól viszont 2:0 (1:0) arányban kaptak 
ki a debreceniek. 

Szigeti, Gábory, Dallos, Ferenczy, Asbóth 
összeállitásu csapat képviseli Magyaror- 
szágot a jugoszlávok elleni tenisz Közép- 
európa Kupa mérkőzésén. A jugoszlávok 
a következő csapatot jelölték az április 
22-én Zágrábban kezdődő mérkőzésre: 
Puncsecs, Pallada, Mitics, Kukuljevics, 
Radovanovics. 
AUERk ÉS BARÁTKY BUCURESTI 

alkerület vezetősége tegnap este kijelölte 
a főváros csapatát a magyar csikók ellen 
vasárnap sorra kerülő mérkőzésre. A csa- 
pat a következő: Negru - Duce, Bádu- 
lescn - Vintilá, Drágan, Mitan Bog- 
dán, Moldoveanu, Auer, Barátky, Popescu. 
Tartalékok: M. Constantincscu, Jonescu, 
Negrescu és Schulder. 
Elhalasztják a Victoria -Rapid NB-mér- 

közést? A Victoria és a Rapid közös be- 
adványt intéztek a labdarugószövetséghez, 
amelyben kérték a szombatra kitüzött NB 
mérkőzés elhalasztását. 

Női táskákat 
legolcsóbban 

WEINERNÉL 
veheci Sírada 
neg. Maria 52 

. 

Surisztika 
0 A Haggibbor turista szakosztálya fo- 

lyó hó 24-25-én, a román husvét alkal- 
mával kétnapos autóturát rendez a követ- 
kező utiránnyal: Cluj, Giláu, Senlasló, (au- 
tótaxin) Plopitető, Iara vize, Gergelyha- 
vas, Riskavölgy, Somesul Rece, Giláu, Cluj 
(autóbuszon.) Indulás vasárnap reggel 7 
órakor a klubház elől, (Str. Stroescu 7-b.) 
Jelentkezni lehet a Haggibbor titkárságá- 
nál minden este 6-8-ig. Vendégeket szi- 
vesen lát a vezetőség. - A Haggibbor tu- 
rista szakosztálya ugyancsak vasárnap reg 
gel pontosan 9 órai indulással gyalogturát 
rendez a következő utiránnyal: Gorbó völ- 
gye, Árpád csucs, Eke-forrás, Bükk. Indu- 
lás a klubház elől. Vendégeket szivesen 
lát a vezetőség. 

WvvvvvvvvevY 

- Amerika tartalék szövetségi had- 
sereget állit fel. Newyorkból jelentik: 
A kamara elhatározta, hogy 75.000 fő- 

ből álló tartalék szövetségi hadsereget 
állit fel és ezt a hadsereget négy éven 
belül teljesen felszereli. 

! 

az udvarban. 

No.3 Sárosi dr. Ferencváros, Toldi Ferencváros, 

ség nélkül szokott megjelenni. 

Sársaság 
0 Bucurestii magyar majálist május hó 

8-án, (kedvezőtlen idő esetén május 15-én) 
egy fővárosi evang. templom és iskola épi- 
tése javára az Andronache erdőben réhn. 
deznek. A bucurestii magyar társadalo, 
ezen az évenként megismétlődő erdei un. 
nepségen társadalmi és felekezeti különb. 

is a nagyszámu rendező bizottság minden 
lehetőt elkövet, hogy 6-8 ezer résztveyő 

lehet a kerület elnökénél, Iliesiu Simion 

10. Buddy 

CSAPATÁBAN. A bucurestii labdarugó- 

szórakoztatásáról és ellátásáról kellőkép- 
bpen gondoskodjék. Az Andronache erdőbe 
az l-es és 11-es villamossal, valamint , 
42-es autóbusszal lehet eljutni. 
0 Meghivó rendkivüli közgyülésre. 

eluji Magántisztviselők és Kereskedelmi Al 
kalmazottak Szakszervezete az alapszabá. 

Ilyok 24-ik pontja alapján, ezennel összehiy 
ja az 1938. április 27-én, szerdán este 8 
órakor tartandó rendkivüli közgyülését, 
mely a Vasmunkások Ótthonában, Cated. 
ralei 7. szám alatt lesz megtartva a követ- 
kező napirenddel: 1. A vezetőség erkölcsi 
és anyagi jelentésee 2. Az üzletek nyári 
munkaideje, illetve zárórája. 3. Az alap: 
szabályok módositása. 4. Inditványok A 
tagok pontos megjelenését kéri a Szakszet 
vezet Vezetősége. 

Rádió 
CSÜTÖRTÖK, április 21. 

Bucuresti. (Görögkeleti nagycsütörtök) 
Az állomás csak hirszolgálatot ad 14,20-kor. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Előadás. 1305. 
Ének zongora kisérettel. 13,30: Hirek. 1430. 
Szalonzene. 15,35: Hirek. 17,15: Előadás. 
17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,30: Operaház 
zenekara. 19: Előadás. 20: Magyar nóták. 
21: Hangjáték. 21,40: Hirek. 22,15: Dohná- 
nyi Ernő Beethoven estje. 23,05: Táncle- 
mezek, 24: Angol nyelvü előadás. Cigány. 
zene. 1,05: Hirek. 

Bécs. 11,30: Vidám lemezek. 13: Rádió. 
zenekar. 15,45: Vidám zene. 
Varsó. 12,15: Chopin zene. 12,40: Leme- 

zek. 17,15: Opera részletek. 
vee ötesseeszée 

Nécumiió lejre Dirságo! 
ört a különös íréta miloti 
(((LONDON.) A liverpooli esküdtszék 
a következő érdekes ügyet tárgyalta: 
James Doyle vagyonos biztositási ügy 
nök, aki főleg óceángőzösök biztositásá 
val foglalkozott, feljelentést tett négy 
rendőr ellen, akik vele az uccán dur- 
ván léptek fel, mert azt hitték, hogy ré 
szeg Semmiféle tiltakozás nem hasz- 
nált, a rendőrök erőszakkal bevitték az 
őrszobára és mikor nagyon erősködött 
hogy alig ivott valami szeszesitalt, tré 
fából fejére tettek egy szinültig telt 
edényt és felszólitották, hogy járjon kör 

be az őrszobán, ha a vizesedény nem 
esik le, akkor nem részeg és szabadon 
engedte. 
Ennek köszönhette, hogy elengedték 

az őrszobáról A biróság a négy rend- 
őrt hivatalos hatalommal való vissza- 
élés és becsületsértés miatt együttesen 
5000 font sterlingre itélte (körülbelül 
négymillió lej)) Hogy a négy szegény 
közrendőr honnan teremt elő ilyen nagy 
összeget, azt az esküdtek nem birál- 

el. ták 

- Tudnivalók az eucharisztikus kon- 
gresszusról. 1. Azok számára, akik csak 
utazást igényelnek, a jelentkezés hatál- 
idejét 1938. április 25-ig meghosszabbi- 
tották. 2. Szállás és ellátás igénylőket 
április 20-ika után nem fogadnak el a 
szervező központok 3. Utasok 5 napi 
élelmet hozhatnak magukkal. Mivel a 
csomagját mindenkinek magának kell 
hordania, kérjük, hogy nagy csomagot 
ne hozzanak az utasok A szükséges uti- 
holmin kivül semmi mást ne hozzanak 
magukkal, mert csak a rendezőségnek és 
saját maguknak okoznak kellemetlen- 
séget. 4. Áz indulás pontos idejét kellő 
időben tudatni fogjuk. 5. Ismételten kö- 
zöljük, hogy gyermekek 10 évig tekin- 
tet nélkül a korra, tehát, ha nehány hó- 

- 
naposak is, 350 lejjel kevesebbet fizet- 
nek, Buletint kell róluk is kiállitani 
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eszilke a hozzáfüzött reményeket, mert a 

élőadás, a szereplők játéka és nem 

mint megirtuk - mozgalamat inditot- 

tak szakmai szindikátus megalakitása 
érdekében. A mozgalom élén Réti János 
cluji asztalosmester áll, akinek felhivá- 
sa és kezdeményezése élénk visszhangot 

keltett a szakmai érdekeltek körében. 
A cluji asztalosmesterek és iparosok 
szindikátusának megalakitására az il- 
letékes hatóságoktól nyert hivatalos en- 
gedély alapján április 20-án, szerdán 
éste 8 órakor a volt cluji Ipartestület 
Carolina téren levő épületében alakuló 

pRövidesen a törvényszék clé kerül 
a Csizmadia Ip 

(CLUJ.) A napokban megirtuk, hogy 
a Csizmadia Ipartársulat régi vezetősége 
ügyében dr Breban Emil vizsgálóbiró 
előtt megtartották a vizsgálóbirói tár- 
gyalást. Mint ismeretes, az uj vezetőség 
feljelentést tett a régi ellen, mely sze- 
rint az egyesület pénztárából több mint 
350.000 lej hiányzik. Az ügyészség a 
vizsgálat során könyvszakértőket kül- 
dött ki, akik körülbelül 270.000 lej 
hiányt állapitottak meg. A vizsgálóbi-] 

rói tárgyaláson dr. Breban ismertette a 

A szinház román 
Igen érdekes és változatos lesz a szin- 

ház husvéti müsora. Természetesen ugy 
vasárnap, mint hétfőn este Jenei János, 
Nemes Ferenc és dr. Szőcs Ervin uj 
operettje, a nagy és őszinte sikert ara- 

tott Kék nefelejts kerül szinre. A Kék 
nefelejts már a bemutató előadás után 
megmutatta, hogy sikeres darab lesz, 
mert szünni nem akaró tapsok és tet- 
szésnyilvánitás kisérték az egyes ének- 
és táncszámokat, s igen gyakran nyilt- 
szini taosok szakitották meg az előadás 

menetét. A Kék nefelejts beváltani lát- 

gördülékeny, vidám, nagyszerüen pergő 

utolsó sorban maga a darab is egy csa- 
pásra meghóditották a közönséget. 

Vasárnap délután három órakor Le- 

hár Ferenc nagyoperettje, a Pacsirta 

kerül szinre, hétfőn délután pedig első 

olcsó helyáras előadása lesz Kodály 

Zoltán vidám daljátékának, a gyönyörü 

Háry Jánosnak. 
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Aprilis 20.-án tartják meg a cluli 
asztalosiparosok szindikátusának 

alakuló közgyülését 
(CLUJ.) A cluji asztalosiparosok -igyülést tartanak. Minden cluji asztalos- 

iparosnak saját jólfelfogott érdeke, 
hogy ezen a gyülésen megjelenjenek 
és a személyi érdekek és szempontok 
mellőzésével alakitsák meg a szakmai 
szindikátust, amely a szakma egzisz- 
tenciális érdekeinek megvédését és a 
kartársi szellem ápolását tüzte ki prog- 
ramjául. A szindikátusi alakuló-gyü- 
lésen fontos kérdések kerülnek tárgya- 
lásra és igy a gyülés iránt széleskörü 
érdeklődés nyilvánul meg. 

--0 

artársulat ügye 
vizsgálat eredményeit, majd a vádlottak 
ujabb könyvszakértő kihallgatását kér- 
ték. Most azonban a vizsgálóbiró dönté- 
sével elutasitotta a vádlottak idevonat- 
kozó kérését Ehelyett azonban az ügy- 
ben már szerepelt könyvszakértőket 
megbizta, hogy véleményükből irásban 
vonják le a megfelelő következtetéseket 
az igazságügyi hatóságok számára. Ez- 
zel a vizsgálat le is fog zárulni és az 
ügy hamarosan a törvényszék elé kerül. 

, 

husvéti müsora 
nyolcadszor egészen rövid idő alatt, s 
ha tekintetbe vesszük, hogy az elmult 
khétfőn délután hat órakor teljesen zsu- 
folt ház nézte végig ennek a pazar ope- 
rettnek az előadását, s hogy százan és 
százan voltak kénytelenek jegy nélkül 
távozni a pénztártól, bizonyosnak lát- 
szik, hogy ezt az előadást is zsufolt ház 
fogja végignézni. 
Hétfőn delután hat órakor igen érde- 

kes repriz lesz. Kálmán Imre legszebb 
operettje, a Maricza grófnő kerül fel- 
ujitásra, teljesen uj szereposztásban és 
betanulsában. A Gróf László rendezése- 
ben és Stetanidesz József vezénylete 
mellett szinre kerülő Maricza grófnő 
főszerepeit Solymosán Magda, Miklóssy 
Margit, Faluvégi Gizella, Porti Mimi, 
Jenet János, Tompa Sándor, Fülöp 

Sándor, Csóka József stb. alakitják. 
Az összes ünnepi előadásokra mar 

most meg lehet váltani a jegyeket, ami 
tanácsos is, mert a mult tapasztalatai 
azt bizonyitják, hogy az előadások nap 

Vasárnap délután hat órakor a sze- 

a Julia kerül szinre immár tizen- 

(STUTTGART.) A városi tanács ren- 
deletére az uccaneveket Ausztria várto- 

sairól nevezik el. 
(BERLIN.) A belügyminisztérium a 

közszükségleti cikkek árát rendkivül 

szigoru rendelettel szabályozta. 

(STAMBUL) Az „Aranyszarv-öböl 

környékén nagyobb arányu földcsu- 

szamlás volt, melynek szerencsére nin- 

csenek halálos áldozatai. 

(PRÁGA) Megkötötték a litván-cseh- 
szlovák kereskedelmi szerződést. 

(BUDAPEST.) A német kormány 750 
ezer métermázsa kukoricát vásárolt 

Magyarországról. , 

(ATHÉN) E hó 25-én Djellal Bajar 

török miniszterelnök a görög fővárosba 

érkezik. 

(WIEN.) Az utolsó hónapban az ausz- 

triai idegenforgalom 160 százalékkai 

emelkedett. 
(KÖLN.) 400 olasz szabadságos mun- 

kás érkezett Kölnbe, akiket a Kraft 
durch Freude szervezet hivatalosan fo- 

gadott. . 

(NACHTERSTAEDT) A Concordia 

bányavállalat disztermében tegnap tar- 
tották meg a szerencsétlenül járt 8 bá- 

nyász gyászünnepélyét. 

(BERLIN.) Azok a 10 éves „Hitler 

Ifjak", akiket most vettek fel a szerve 

zetbe, tegnap jelentek meg először a 

Führer előtt. 

(RIO DE JANEIRO) A brazilia kor- 

mány uj bevándorlási törvényt lépte- 

tett életbe, amely a beköltözést rendki- 

zon legnagyobb sikert aratott operettje, jjeevet kapni. 

Reuter ljelenti: 

ján már nem igen lehet a pénztárnál 

vüli mértékben megneheziti. Megkezdik 
az állam területén élő idegenek ellen- 
őrzését és leigazoltatását is. 
(PRÁGA,) A Poledny List közli, hogy 

Thomas Mann, az emigrációban élő no- 
beldijas nemet költő kérte az amerikai 
állampolgárságot. 
(LONDON.) Wallace brit kereskede- 

lemügyi államtitkár az alsóházban teg- 
nap kijelentette, hogy az idegen álla- 
mokba beruházott brit tőkék összege 
meghaladja a 3000 milliárd lejt. 
(CAPETOWN.) Fokváros vámhivata- 

lának udvarán tegnap égették el azokat 
a sajtótermékeket, amelyeknek bevite- 
lük a Délafrikai Unióba tilos. Többek 
között Balzac és Zola műveit is. 
(PÁRIS.) A fémiípari sztrájk teljes 

befejezést nyert, de a munka nem tu- 
dott mindenütt megindulni, mert egyes 
gyárak uj nyersanyagok beérkezését 
kénytelenek megvárni. 
(JERUZSÁLEM.) A palesztinai brit 

kormányzóság rendeletére a Szentföld 

északi határán mintegy 50 kilométer 
szélességben 3 méter magas drótsövényt 
épitenek, hogy igy akadályozzák meg 
az arab bandák beszivárgását. 
(PRÁGA,) A csehszlovák szudéta né- 

met párt taglétszáma elérte az egy- 
milliót. 
A PAPA CASTEL-GANDOLFOBA 

MEGY. Vatikánvárosból jelentik, hogy 

április 30-án a Szentatya elhagyja a 

Vatikán épületét és Castel-Gandolfói 

ElUJ, 
LEGUJABB TAVASZI MODELLEK 
8UMIROZOTT FELŐLTÜK 

Ugyanazon eredeti gyári árak 

IATI CIKKEK 
uytla 

CEHOSIOVACA 
Str. I. G. Duca 3.sz. 

mint bukuresti központunknál. 

Kérje és ingyen küldjük tartalmas, CEHO 1938 cimű divatlapunkat 

(WASHINGTON,) (Reuter.) Az állam- 
háztartás deficitje ez év március havá- 

ban ujabb 1294 millió dollárral emel- 

kedett, amelyre nem volt példa még az 
U. S. A. életében. Roosevelt elnök en- 
nek hatása alatt aláirta azt a törvény 
tervezetet, amely a hatóságoknak lehe- 
tővé teszi, hogy a magán ipar számára 
másfélmilliárd dollár gyors-segélyt fo- 
lyósitson. Ezáltal remélik a termelés 
fokozását és a munkanélküliek proble- 
májának részleges megoldását. Az alá- 
irással egyidőben az elnök ujabb rádió- 
szózatot intézett a lakossághoz, amely- 
ben most már rendkivül energikus han- 

gon emel vétót 
a gyárakban müködő agitátorok 
tevékenységével szemben, szigoru 
megtorló intézkedéseket helyezve 
kilátásba a további bomlasztási ki- 

sérletek esetére. 
Ugyancsak Washingtonból jelentik, 
hosva „fehér ház tanácskozásai az 
ünnepek alatt pillanatra sem szünetel- 
tek. Roosevelt elnök még egyelőre nem 
akar kivételes rendszabályokat életbe- 
léptetni ugyan, de az „agytröszt állan- 
lóan megujuló rábeszéléséből arra lehet 
következtetni, hogy erre előbb-utóbb 
mégis sor kerül. 

Egyiptom egyelőre még nem lép 
be az előázsiai paktum-államok 
sorába 

(ANKARA) (Reuter.) Az egyiptomi 
látogatásról hazatért Rüzsdi Arras tö- 

Hallatlan iramban emelkedik a defi- 
cit az Egyesült Államokban 

tum-államok sorába és azok a hireszte- 
lések sem felelnek meg a valóságnak, 
hogy Kairót erre felszólitották volna. 
Az egyiptomi látogatás alkalmával 
erről szó sem volt, mert ő (Arras) csak 
Faruk király ankarai hivatalos látoga- 
tását készitette elő, ugyanakkor azon- 
ban meginditotta az uj török-egytiptomi 
kereskedelmi szerződési tárgyalásokat, 
amelyektől ugy Kairó, mint Ankara 
nagy gazdasági, ipari és kereskedelmi 
fellendülést remélnek. Remény van 
azonban arra - fejezte be nyiltkozatát 
Rüzsdi Arras - hogy a gazdasági sike- 
rek idővel szorosabb politikai együtt- 
müködest is fognak eredményezni a 
két állam között. 

Ujra kiéleződött a Chaco-affér 

(LA PAZ.) (Reuter.) Bolivia, amint 
La Pazból közlik, visszautasitotta a 
Chaco-kérdés megoldására előterjesz- 
tett szakértői javaslatot, ami a probléma 
ujabb elmérgesedését vonta maga után. 
La Pazban az egykori frontharcosok 

rán követelték a fegyveres megoldást 
és a háboru ujabb megüzenését, 

Oroszország megerősiti esztországi 
határait 

(KAUNAS) (Reuter.) A litván sajtó, 
mely a lengyel-litván-affer elintézése 
óta erősen szovjetellenes álláspontot 
foglal el, azt a szenzációs hirt közli 
hogy Oroszország nagy határerősitési 

rök külügyminiszter a sajtó munkatár- 
sai előtt kijelentette, hogy Egyiptom 
egyelőre nem lép be az előázsiai pak- 
keesess.esesetbee 

munkálatokat folytat Esztország felé, 
ahonnan antikommunista támadástól 
tart. 

Szinház 
Szerda fél 9: Kék nefelejts. (Rendes bér- 

let 36. szám.) 
Csütörtök: Nincs előadás. 
Péntek: Nincs előadás. 
Szombat: Nincs előadás. 
Vasárnap d. u. 3: Pacsirta. 

árakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Julia. (Tizennyolcadszor.) 

(Olcsó hely- 

Vasárnap este: Kék nefelejts. (Harmad- 
szor). 

Héttőn d. u. 3: MHáry János. 
Héttő d. u. 6: Marica grófnő. (Kálmán 

Imre nagyoperettjének reprize, telje- 
sen uj betanulásban és szereposztás- 
ban. Rendező: Gróf László. Vezényel: 
Steranidesz József. Főszereplők: Soly- 
mosán Magda, Miklósi Margit, Falu- 
végi Gizella, Porti Mimi, Jenei János, 
Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Csóka 
József stb.) 

Hétfő este 9: Kék nefelejts. (Negyedszer) 
c 

A ROMAN OPERA MUSORA: 

Szerda: IV. 20: Parasztbecsület és Bajaz 
zók. 

Péntek IV. 22: Szünet. 
Vasárnap, IV. 24, este: Vigözvegy. 
Hétfő, IV. 25: Bocaccio. 
Kedd, IV. 26: Denevér. (Matiné.) 

kastélyába megy. Szerda, IV. 27: Hugenották. 

aebe . e.a 

Meozi 
aforaa 

ROYAL MOZGŐ: „Tarakanova." Fősze- 
replők: Annie Vernay, Pierre Richard 
Vilm. Előadások kezdete: 3.20, 5.20, 
7.20 és 9.20. Számozott jegyelővétel. 

CAPITOL MOZGŐ: A szerelem gyöngyei. 
Irta, rendezte és a főszerepeit játsza: 
Sacha Guitry, a legnagyobb francia 
komédiás. Müsor előtt: Uj világhiradó. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. A szudáni őrjárat. 
II. A szájhős. Főszerepben: Joe Brown. 

EDISON MOZGŐ: I. Premier. A nőstény 
ördög leánya. Izgalom szuperfilmje. 
Otto Krugerrel. - II. Velencei kar- 
neval. Vigoperett. Billie Dore-val és 
Chester Moris-al. III. IV. Uj hiradó. 
Miki Maus. Jön: Jean Kiepura és a 
Halálhajó. 

SELECT MOZGŐ: Szerdán utoljára: A 
gangszter bosszuja. Izgalmas kalan- 
dortilm az amerikai rendőrség har- 
cairól a gangszterek ellen, főszere- 
pekben: Margaret Lindsay, Pat 
Ö'Brien. 

URAÁNIA MOZGŐ: Szerdán utoljára Felhi 
vás a táncra. Ginger Rogers és Fred 
Astaire legjobb táncos vigjátéka. 

natüntetést rendeztek, amelynek so- 
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ÖRA ALATT villanyondo- 
Mlunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

egatélt speciális hajfestés bár- 
ly szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinana 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

totnskzlet 
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LEVELEZES 

35 LEJÉRT tartós ondolálás házilag ké- 
szitve. Készülékek „Viorel" drogériában P. 
Unirii 15. ; (P 8209) 

ROMAN intelligens szövőmester keresi 
olyan nő ismeretségét, akinek némi hozo- 
mánya van. Nemzetiség nem számit. Leve- 
leket románul „25" jeligére kérek. (2177) 

MEGNÖSÜLNE 43 éves jólmenő mü- 
helyel rendelkező román iparos, elvenne 
25-40 évig némi hozománnyal rendelkező 
nőt. Leveleket „Vallás nem számiít" jel- 
igére a kiadóba kérek. (2168) 

ADÁS-VÉTEL 
EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliláns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Clul, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 

OLCSON eladó üzemképes 12-16 HP 
Astra motor, cséplőmotor, 3.6-os, 2-ös 
0.6-os villanymotor szárnyszivattyuk cen- 
trifugal, szivattyuk, special gázégő, trans- 
missio tengely, pakolásanyag, bronzhen- 
gerek, tömbök telefonok. Érdeklődés 
Frenkel sorsjegyiroda, Turda. (v2091) 

MODEKRN dió teleháló sürgősen eladó. 
Str. Preotul Opris 9. Dermatán innen. 

(2103) 

I Reklám árusitás 
SELYMET, Dejalint, mintás fehérnemü 

batisztot, Tobralkot, vásznat, damasztot, 
zefirt, pongyola és ruhamaradékokat leg- 
olcsóbban vásárolhat Calea Regele Ferdi- 
nond 53., udvarban. (VT 465) 

JOKARBAN levő jégszekrény, mészáro- 
sok részére, eladó. Cal. Manastur 78, Albu 
mészárszék. (2027) 

900-AS HOFFHER cséplő Fordson trak- 
torral eladó. Krausz Zoltán Ludus, Jud. 
Turda. (VT 499) 

ÖCSKA ruhákat veszek, nagy választék- 
ban olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina 
Maria 6. (1063) 

PATKÁNYFOGŐ kutyát veszek. Str. 
Berthelot 28. (2119) 

EGY modern francia festett háló eladó 
sürgősen. Str. Masinistilor 20. (2120 

HAÁRMAS szekrény, kombinált könyv- 
szekrény, csilár, egyéb butorok eladók 
Petres, Calea Motilor 119. (P8366) 

VITRINES recamierek eladók, kettős 
sarok-recamier. Str. Memorandului 22. 

(P8376) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfán- 
tul Gheorghe és Tache lonescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételekk Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

CSALÁDI villa eladó a Fantanele ne- ] 
gyedben. All: 3 szoba, fürdőszoba és mel- 
lékhelyiségekből, május 1-én beköltözhető 
Ára: 430.000 lej. Értekezni lehet Str. Ge- 
rescu 1 szám alatt jobbra 1 ajtó, délelőtt 
10 és 11 óra között, délután 4 és 5 óra 
között. Eladó az Ilie Macelar uccában egy 
nagyon szép parcella. Ára: 220.000 lej 
Értekezni lehet ugyanott. (P8377) 

NŐI félikabát olcsón eladó, Piata Uni- 
rii El, II. em. 3. (P8378) 

ELADÓ 2 hónapos francia bulldogok. Pri 
maria udvar. Balázsnénál. (P8353) 

KITÜNÖ befektetés, eladó Cluj központ- 
jában egy uj modern bérház 10 százalékos 

OCSKA ruhákat és télikabátokat ve- 
és eladok, Grünteld, Str. Reg. Maria 

No. 14. (2131) 
MINDEN vásárlónak adunk próbakép- 

pen hajápoló shampont vagy kézikrémet. 
Heinrich, Str. Memorandului 4. (T411) 
BUTORRAKTAÁR Sir Gen. Poetas 15. 

Mindenféle butorok nagy választékban ol- 
csón eladók. Bizományt, beraktározást vál- 
lalok. Használt butort veszek. (2179) 
ADNEK jó házi kosztot jobb iparosok- 

nak, Eötvösné, Str. Moldovei 8. balra az 
advarban. " (2137) 
ELADÓ egy telek a belváros közelében 

Str. Plugarilor 72. (2189) 
ELADÓ römi Cail Regele Ferdinand 126. 

Vendéglő. (2135) 
KIS családi ház eladó Sir. Albinci 57. 

(2134) 
ÖCSKA ruhákat veszek és eladok Grün 

feld, Str. Dubálarilor 10. (2132) 
ELADŐ bodega részére alkalmas pléb- 

vel fedett pult, egy drb. kályha. Cal. Re- 
gele Ferdinand 72. (2145) 
ELADÓ nagyon szép kisebb dob, perzsa 

szőnyeg és festmények. Str. Reg. Maria 48. 
portásnál 2-5 között. Ugyanott gyermek 
sportkacsit keresek megvételre. (2149) 

ELADÓ fél, vagy egész házhely Some- 
seniben olcsó áron. Ért.:: Cal. Marechal 
Foch 38. (Trafik) (2155) 

PEKSÉG kiadó, vagy eladó, Str. Chin- 
táului 88. Értekezni: Str. Spiru Haret 8 

(2150 
ASZTALTERITŐ, kéezimunka eladó Str 

Albini 1 (2153) 
VILLANYMOTORT keresek 0.5-2 ló- 

erőlg 2800 fordulattal. Str. Stefan O. Io- 
sif 3. Schlezák. (2154' 

SZEP házhelyet keresek. Ajánlatokat 

"Belvárosban" jeligére a kiadóba. (2155 
ORION rádió 3 plusz 1 super eladó Meg 

tekinthetó 1-3-ig. Str. Dragos Vodá 8 

ISTELLA 1ö helyiségében 

ELADOK félholdas és nagyobb kertek 
és szántóföldek Dr. Ciobanu-fele telekből 
Dámbul Rotund felett. Értekezni: Dr. Kis: 
Alexandru ügyvédnél, Cluj, Str. I. Maniu 
No. 24. (T 518 

LEÉPITÉS miatt eladó: „Fordson" Inter 
national traktorok és alkatrészek, blokk 
főtengely és hütők, 930 plusz 1070 mm 
Máv. golyós cséplők és négy lábas hoffei 
herefejtő. Cluj, Str. Pietroasá 24. (Zi59 

BEVEZETETT, modern gépekkel felsze- 
relt ostyaáru üzem átadó. „Vitamin", Str 
Memorandului 6. (T517 

VADONATUJ Singer női varrógép ol- 
csón eladó. Calea Traijan 51l. (2161) 

MÉLY gyermekkocsi eladó, Str. Vrabi- 
lor 17-19, ajtó 2. (2164) 

ELADÓŐ 3 drb. 100x200 festett ajtó tok- 
kal és 60x150 ablak. Str. Wilson 30. (2166) 

GYUMÖLCSFAK mélyen leszállitott ár- 
ban, kétéves bokorrózsák, lugasszöllők, 
ezüstfenyők, Polygoniumok, teljesorgonák 
stb. eladók. Griger mükertész, Cal. Regele 
Carol II. 39. Telefon: 18-47. (2167) 

VALÓDI Teaca-i fajborok olcsó árak- 
kal. Beszerezhetők termelői borpincéből. 
Str. Moldovei 10. Állomás mellett. (2171) 

ELADÓ kombinált modern háló, konyha 
berendezés, tájképek, 4 matrac, 1 üst, zon- 
goraszékek, üvegek, mosdó, stelázsi, vitrin. 
Str. Iuliu Maniu 18, ajtó 3. (2172) 

LUXUSAUTÓ prima állapotban eladó. 
Cal. Regele Ferdinand 14. Háztulajdonos- 
nál. (P8381 

ELADÓ egy 6 hengeres sport Oldsmobil 
Restaurant Radu, Uioara. (v T482) 

esetleg vidékit, teljes ellátlással. Krámer 
szalon. Cal. M. Foch 44. (2160) 

CONFECTIO szabómunkást keresek 

tetta kosar 

nyitvánnyal rendelkező nőt, ki önállóan 
főz és négyszobás lakásomban minden elő 
forduló munkát végez. Petres, Calea Mo- 
tilor 119. (P8367) 
MEGBIZHATÓ magános nő lakást kap 

hat idősebb ur gondozásáért. C. Regele 

Ferdinand 47, házmesternél (2111) 
HOLGYFODRÁSZSEGEDET azonnali be 
lépésre keresek (nőt, vagy férfit). Cimeket 
„Hölgyfodrász" jeligére a kiadóba kérünk. 

(1567) 

EJÁRŐNÉT egész napra felvesz Res- 
taurant Pap. Str. Abatele Závoral 2. Vik- 
toria szálloda mellett. (T 504) 

FEÉNYKEÉPÉSZSEGÉDET teljes szakkép- 
zettséggel felvesz Foto Kántor, Targumures 
FPiata Reg. Ferdinand 62. (v T479) 

A Cooperativa Solidaritatea Románeas- 
cá Cluj, Cal. Maresal Foch 1-3, füszer és 
csemegeáru szakmában hosszu gyakorlat- 
tal rendelkező üzletvezetőt keres május 

tetnek. Gombgyári csiszolónők előnyben. 
Sonn, Str. Gen. Poetas 2. (2138) 

NÖI divatszalonba tanulót felveszek 

azonnalra, állandó munkára. Weiss Rudolf 
Piata M. Viteazul. (Ruha-sátor.) (2169) 

FEHERNEMU varrásban jártas munkás 
nőt és kézilányokat felvesz Orchidca sza- 
lon. Str. Reg. Maria 9 (p8382) 

KIFUTÓ kerestetik azonnalra biciklivel 
Neumann, Str. Reg. Maria 4. (P8381) 

MAGAÁNOS iparos jobb nőt házvezető- 
nőnek keresek. Cim a Novában, Str. Me- 
morandului 16. (P8394' 

JÓ fizetéssel állandó munkára Blondel 
keretkészitő munkást vagy munkásnőt 
azonnali belépésre keresek. Pázsint, Turda 

(v T 520) 

Reklam árusitás [ 
ÜGYES lányokat könnyü kézimunkára 

felvesz Risler ékszerész. C. M. Foch 1. 
(T5i9 

CUKRÁSZSEGÉDET (iatalt) keresek 
Lövi, Uioara. (v T522 

ROMÁN kisasszony két gimnáziummal 
román, magyar nyelvtudással üzletbe, tra- 
tikba elárusitónői állást kercs. Cimeket 
„Kötelességtudó" jeligére. (2176) 

AGILIS borügynököket keresek azon- 
nalra. Érdeklődni, Str. Fantanele 8. (2178 

BUCURESTIIBE vinnék oly éves bizo- 

.. ....... 
c/ aottttüyatagy 

PARKETTES két szoba konyha fürd 
szobás udvari lakás, egy mühely május 
ra kiadó. 1-4 óráig. Str. Saguna 16. 

; (P8363 
KIADÓ üzlethelyiségek. Str. Regina Ma. 

ria 46. (FP8369) 
EGY szép szoba, konyha, speiz, Vizzel 

villannyal olcsón kiadó. Str. Horea 6. (2075) 
KÉT napos szoba konyha balcon május- 
ra kiadó. Str. Matei Basarab 7. Tulajdo. 
nosnál. ; (2125) 
KIADÓŐ 2 szoba, konyha, előszoba e. 

fürdőszoba. Str. Moldovei 15. (381) 
ÜZLETNEK, kávéháznak, étteremnek 

alkalmas nagy helyiség pincével és iroda- 
helyiséggel a város központjában kiadó, 
Ajánlatokat a következő cimre kérünk. 
Cooperativa „Solidaritatea Románeasci 
Cal. Maresal Foch 1-3. (T524) 
szoBA konyha kiadó központban. st 

Andrei Ady 4. (2184) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba i-re. Erkölcsi és anyagi garancia szüksé- . 

ges. Ajániatokat a szövetkezetbe kérünk. peennal kiadó központban. Str. Az 
(T525) a a 2 

MUNKASNÖK aAllandó munkára felvé-KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba fürdőszoba használattal sétatéren május 
1-ére kiadó. Értekezni: Str. Octavian Goga 
7., házmesternél. (2141) 

2 SZOBA, konyha, fürdőszoba, összkom. 
fortos különbejáratu villalakás május 1-ére 
kiadó. Str. Grigorescu 69. (VT 51) 
KIADÓ féregmentes szoba, konyha, spelz 
600 lejért. Calea Mánástur 107. (P 3862) 

torozott szoba 1-2 személynek fürdőszoba 
használattal. Str. Berthelot 15. (2142) 
KIADÓŐ két szoba, konyha, fürdőszoba 

központban. Értekezni: Borda ügyvédnél, 
Calea Marechal Foch 40. (2144) 

KETTŐ szoba, konyha, éléskamra, pad- 
lás, pince, fáskamra kiadó 1600 lejért. Str. 
Fericirii 22. (2140) 
KIÁDÓ 2 szobás garzonlakás központi 

fütéssel, tfürdőszobával, rádióval május 
1-ére. Cimeket „Komfort" jeligére kiadóba 
kérek. (2147) 

KÉT szoba konyha előszoba fürdőszoba 
gyümölcsös kerttel kiadó. Str. Calvin 11 

I STELLA 
SZOBA konyha havi 800 lej, különbejs. 

ratu szoba 400, május 1-ére főuccában ki- 
adó. Értekezni Anca könyvkereskedésben 
Str. Regina Maria 43. (21589) 
KERTES villában elegánsan butoro- 

zott szoba elsejére kiadó. Str. Gojdu 5. 

KÜLÖNELEK 
GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZŐ 

gépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 

deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Ctui. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T 494) 

ESERNYÖK gyári árban, javitások leg- 
olcsóbban Ernyőüzemben. (Calea Regele 
Ferdinand 3.) 2128) 
ELTÜNT a 821-es bicikli péntek este. 

Str. Flueras 5 alól. Nyomravezetője juta- 
lomban részesül. (2130) 

GOBELINKÉP varrást olcsón vállalunk 
Cim a kiadóban. (P8386) 

Jelentkezni SZABÁSZATOT tanitok. 
Geltch Edit, v. ipariskolai tanárnőnél. Str. 
Regala 38. (P8393) 

ELVESZETT 14-én este a P. Unirii autó 
busz megállónál Hirchler Mária névre 
szóló vasuti carnet. Kérem a megtalálót 
jutalom ellenében leadni. (2186) 

ÖNTÖTT vaskádat, falimosdót jókarban 
keresek. Dr. Peielle. Str. Saguna 13. 

(P8383) 
KÉTSOROS tangóharmónika eladó. Str. 

Xenopol 2. Jánossy. (P8387) 

OCSKA ruhákért legtöbbet fizetek, ol- 
csón eladok. Tegyen egy próbát, Str. Me- 
morandului 4. (P3390) 

FORD teherautó, háromtonnás, jókar- 
ban, sürgősen eladó. Turda, Distributia. 

jövedelemmel. Cim a kiadóban. (2033) (v T521) 
TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- RECAMIER eladó, modern Crolitiria 

csón eladók. Decebal. 3. Veszek használt Cosma, Str. Saguna 15. (2173) 
butort. (83130) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE 
Diáklányoknak kedvezmény. Speciális haj- 
festés, vas-, vizondolálás. Ha tartós ondo- 
lálást akar, keresse fel üzletemet bizalom- 
mal Kétmárkás géppel dolgozom. Külföl- 
di anyagokkal. Redukált árak. Papp férfi 
és női fodrász. Cal. Regele Ferdinand 37. 

(T389) 

ALKALMI ajánlatok, komoly lehetősé- 
gek. Bérházak, családi házak, öröklakások 
belvárosi és villatelkkek VÉTELE VAGY 
ELADÁSA ELŐTT keresse fel Vermes La- 
jos ingatlan közvetitőt. Str. Neculcea 2. 

MODERN kombinált dióháló olcsón el- 
adó. Cal. Reg. Ferdinand 65, asztalosnál. 

(2174) 

ALLÁST KERES 
INTELLIGENS házvezetőnő elhelyezked 

ne csak uri családhoz, vagy magános ur- 
hoz vidékre is. Levelek: Frenkel sorsjegy 
iroda, Turda. (v T507) 

GARANCIAKÉPES, románul tudó kőö- 
zépkoru férfi, pénztárnoki, vagy ehhez ha- 
sonló állást keres. Cim a kiadóban. (2143) 

ALLÁST KAPHAT 
ÜGYES tiszta bejárónőt felveszünk. 

szám. Telefon 17-96., délután 4-6-ig. / 
ae57) 

Arco cipőüzlet, Str. Memorandului 25. 
(T511) 

LAKÁST KAPHAT 
BELVÁROSBAN bevezetett füszerüzlet 

berendezéssel, lakházzal, vagy enélkül, el- 
sejére kiadó. Cim a kiadóban. (2085) 

3 szoba teljes komfort központban napos 
májusra kiadó. Megbizott; Piata Cuza Vo- 
da No. 7, földszint jobbra. (2112) 

KIADÓ 2 szoba, konyha, komfortos, par 
kettes, frissen festve. Avram Jancu 30. sz. 

(2005) 

2 SZOBA május 1-ére kiadó. Str. Ba- 
ritiu 22. (1992) 

KÜLÖNBEJÁRAÁTU szoba, fürdőszoba 
május 1-ére kiadó. Str. Baritiu 22. (1993) 

MASODEMELETI 2 szoba konyhás lakás 
főtéri kilátással kiadó. P. Unirii 12. Ház- 
felügyelőnél. (P77141) 

KERTES villába kiadó május 1-re 1 
szoba, konyha, speiz. Gen. Grigorescu 52. 

(2044) 

ÜZLETHELYISÉG lakással kiadó. Str. 
Remus 17. (2071) 

KIADÓ 2 uccai szoba irodának 2-szer 2 
szoba konyha udvari. Str. Juliu Maniu 24. 

KULÖNBEJÁRATU szoba butorozva 
vagy üresen május 1-re kiadó. Str. An- 

dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- Agorescu 69. 

BEUTOROZOTT szoba 1, esetleg 2 fiatal 
embernek kiadó. Str. Brutarilor 3. (T516) 
KERTES kétszobás komfortos lakás má- 

jus elsejére kiadó. 11-1 óráig. Str. Gri- 
zorescu (2162) 
KIADÓŐ 2 szobás összkomfortos uccai 

töldszinti lakás központban. Érdeklődni a 
házmesternél. C. R. Ferd. 93. (2170) 
KIADÓ kertes házban butorozott szoba 
esetleg teljes ellátással hölgynek Str 
Grecianu 6. (8384) 

KIADÓŐ uccai 2 szoba konyha. Str. Emi 
nescu 9. (Pő365) 
NAPOS oldalon 3 szobás konyhás lakás 

Avram lancu 5, I. emelet, május 1-re ki- 
adó. Informál házmesterné. p8386 

AVRAM Iancu 5. I. emeleten butorozot! 
vagy butorozatlan szoba május 1-re kiadó 

Informál házmesternéé (Pö38t 
KIADÓ 1 szoba (alkovos) előszoba, für- 

dőszoba, konyha. sir. N. jorga 21. (T401 
ELEGÁNSAN butorozott szoba, esetleg 

butor nélkül teljes különbejáratu, központ 
ban kiadó. Cim: Vitro, P. Unirii 8. (P8380) 

LAKÁST KERES 
MAGANOS 35 éves férti teljes ellátást 

keres. Cimeket „Független asszony" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (Z148) 
KERTES háromszobás komfortos laká: 

május elsejére Grigorescu környékén ke 
restetik. Str. Filipescu 1. (2163. 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobá! 

keresek május 1-ére. Leveleket „700-800 
jeligére a kiadóba kérek (2156) 

s... 

SZTRÁJKBA LÉPTEK AZ 
ANGLIAI MOZI-ALKALMAZOTTAK. 
Londonból jelentik: Az angol mozi al- 
kalmazottai a fizetések emelése és a 
munkaórák csökkentése miatt sztrájkba 
léptek. ! 

- A CLUJI PINCÉREK AGGMEN- 
HÁZA nevében köszönetet mondunk 
Komjátszeghy Lajos urnak azon szere 
tetadományáért, amit a husvéti ünne 
pekre az elaggott pincéreknek volt szi- 

drei Muresan 46. (1967) ves küldeni. Elnökség. 

KIADÓ május i-ére különbejáratu bu- 
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NAPTÁR. 1928. Április 21, Csütörtök. 
Rám. kat.: Anselm. Prot.: Anselm 
Ort. Sj. M. lIanuariu Ep. Izr.: 20 Nis- 

IDÉKI ELŐFIZETESI ÁRAINK: 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej 

JÖESTEr 
HUSVÉTI AJÁNDÉK 
Bogáncs ur: Nem tudom, mit vegyek 

a leleségemnek husvéti ajéndékba. 
Kikirics ur: Ne gondolkozz sokat, ba- 
rátom, legegyszerübb, kérdezd meg tőle. 
Azt nem lehet, mert akkor igen 
sokba kerül az ajándék. 
ÜÖLTOZÖI IDILL 
1A kezdő kis szinésznő, akiről a lapok 
elfelejtenek megemlékezni, az ünnepi 
élőadások alatt, dühösen dobálja szét 
öltöző-asztalkáján levő tégelyeket és do- 
bozokat, de nem találja kivánt holmit. 
Nem tudom, - szólalt meg sápad- 
tan a puder - mit keres ilyen harago- 
san asszonyunk. 

kármin - a nyomdaiestéket... 
JANCSIKA ESETEIBŐL 
-Jancsika - szól a mama, - szá- 
mold meg a husvéti kiscsibéket. 
= fTizenkettő - válaszol Jancsika. 

ki - csodálkozik a mama. 
- Ígen, igen, de három csibe bebujt 
a kotló szárnya alá és nem tudtam meg 

! -0- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 1i6-án, szombaton reggeltől 23-án, 
szombat reggelig a következő gyógyszer 
árak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Lu- 
kács utóda, Str. Memorandului; Dr. 
Olariu, Str Regina Maria; Minerva. C. 
Tegele Ferdinand és dr. Russu, Strada 
Gipariu 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Váltakozó, 
többnyire borult ég, esők, a hegyekben 
havas esők 

Szeplős, ráncos, száraz, mittesze- 
res, pattanásos, foltos, hajszálas, 

molett 

Keresse fel bizalommal a 

Sszemölcsirtás egyszeri kezeléssel. 
Cluj, C. Reg. Ferdinand 34. II 

Telefon: 20-11. Hamburg Marga- 
reta. Tanitványok kiképzése. 

.............. 

- Finom női selyem fehérnemüek 

óriási választekban. Adesgo, Ady, Tri- 

naco harisnyák, női, férfi és gyerek pa- 

"mut flohr harisnyák, berett sapkák, női 
és férfi gombok, gallérok, nyakkendők, 

zsepkendők legolcsóbban beszerezhetők 

Somes áruházban, a főposta baloldali 

Ucca elején 
Köszönetnyilvánitás. ' 

en drága jószivü feleségem elhunyta 

alkalmából kifejezett részvétért ezuton 
ordok hálás köszönetet. Neugebauer 

Szerdán hirdetnek itéletet Gábor 
ügyvéd ügyében. Nathan Gábor ügyvéd 

ügyében, aki a légügyi arzenálnál v
olt 

alkalmazva, a katonai ügyészség szer- 

dán hirdet itéletet. 
- Gibraltár ellen. Nagy terv foglal- 

koztatja a franciákat. Csatornát akarnak 

épiteni a Földközi tenger és az Atlanti 
Oseán között, amely a Garonne folyó 

bekapcsolásával 400 kilóméteres uton át 

kötnée össze a két tengert Ez a csatorna 

akétlenitené a francia flottát Gibral- 
rtól. 

Én tudom - szól kajánvörösen mindenütt. 

-Az nem lehet, hiszen tizenöt kelt 

számolni - komolykodik el Jancsika. 

Felejthetet 

Őlelséde könnyebben 
meghüli 

(BUCURESTI) Ötfelsége, a király 
marsali hivatala a következő orvosi köz 
leményt adta ki: Őfelsége, az uralkodó 
hülésben szenved. Hőmérséklete este 38 
fok, érverése 84 percenként Öfelsége 
néhány napig kénytelen a királyi palo- 
tában pihenni. Az orvosi jelentést Ma. 
mulea professzor irta alá. 
vvvvvv vvvvvvvv 

- ZAVARGÁSOK BEYRUTH KÖZE 
LÉBEN. Beyruthból jelentik: Djesiran 
tartomány kormányzóját Hasetje köz- 
ségben a tömeg kövekkel dobálta meg, 
majd a tömegből lövöldözni kezdtek és 
a kormányzó eközben könnyebben meg- 
sebesült Ekkor a karhatalom részéről 
fegyverhasználatra került sor, amely- 
nek 3 halottja és 12 sebesültje van. 
- Az „Ellenőr" uj számát Sándor 

József husvéti cikke vezeti be. Tóth 
Sándor folyóiratának uj nivós számából 
kiemeljük az alábbi cikkeket: Márton 
Áron kanonok előadása a keresztény 
házasságról, Dózsa Endre: Emlékezés 
Mózsefre, Hunyady Sándor: Éjszaka 
Goga Octavian előadása a Román Aka- 
démián, Tóth Bálint: A német munka 
és jókedv Münchenben, Földi István: 
Vissza az ekeszarvához, Marót Sándor: 
Hanyatló nőuralom, Puskaporos tavasz 
stb. Gazdag és jólinformált ezuttal is a 
lap Közgazdaság rovata. Az Ellenőr" 

-- 

?*? 
ccsodás filmje. 

lékek, Reggel cimü versei még nem 
ütötték meg a közölhetőség mértékét. 
Talán kapunk Öntől jobbat is 
- A MHaggibbor futball szakosztályának 

vezetősége felkéri összes tagjait, hogy csü- 
törtökön este fél 9 órakor tartandó játékos 
értekezleten feltétlenül jelenjenek meg. 

- Uj könyv. A székely vidékeket és né- 
püket ismertető havi folyóirat, amelyet 
Bányai János kiváló geológus szerkeszt 

már 8 éve Odorheiu központtal, hirül adja, 
hogy Bányai János geológusnak és tanár- 
nak megjelent „A székelyföld természeti 

kincsei és csodás ritkaságai" cimü kötete. 
Bányai János lapján kersztül nagy célt 
szolgál. Felkutatja az elhanyagolt székely 
tájakat, amelyeknek kiaknázatlanul nagy 
és nemes természeti kincsei semmisülnek 
meg. A szerző bevezetőjében elmondja, 
hogy adatgyüjtő fáradságos munkásságá- 
nak csak egy részét adja közzé. Amint ir- 
ja: „kalászokat gyüjtöttem az elhanyagoli 
székely tarlóról, hogy odaadjam népemnek 

mint közhasznu kincset". Bányai János a 
kiváló geológus romániai, magyarországi 
németországi és angliai kapcsolatokat tart 
Menn az emlitett országok tudósaival. Mun- 
kája azt célozza: lássa meg a lerongyoso- 
dott székely nép, hogy saját földjén büzog- 
nak olyan életforrások, amelyek el tudnák 
oltani szegénységének szomjuságát, ha ön- 
tudatra ébredne és okosan kezdené kihasz- 
nálni Isten gyöngyeit, a hon kincseit. A 

Székelység cimü folyóirat ez alkalommal 
is tartja a megszokott nivóját és kiváló 

munkatársaknak irásaival jelent meg. A 
lap dr. Bitay Árpádnak, a kiváló tudósnak 
emlékére vezércikket ir. A Székelység 

megértve a nélkülözhetetlen folyóirat mun 

káját, igyekszik anyagiakban és erkölcsiek 

ben a lap segitségéne lenni, ami Bányai 

szerkesztőnek biztatást és kitartást ad a 

további tudományos feltárásokhoz. (gy.) 

A mozik látványossági illetéke. A 
mozgószinházak által fizetendő látvá- 
nyossági illeték behajtásának fokozot- 

tabb ellenőrzésére a pénzügyminiszté- 
rium két tervvel foglalkozik Az egyik 

terv szerint minden mozgószinházban 
jegykibocsátó automatákat állitanak fel, 

amely automatikusan igazolja a kiadott 

jegyek árát, a kállitás napját és a meg- 

felelő ülőhelyeket. A pénzügyigazgatósá 
gok naponta ellenőriznék az automaták 

müködését. A másik terv szerint a lát- 

ványossági illetéket teljesen megszünte- 

tik és ezt fix adóval pótolják, amelyet 

minden mozgószinház számára külön 

fognak megállapitani. Ez utóbbi terv ál- 

tal a költséges ellenőrzés elkerülhető 

lenne. 

- Szerkesztői üznetek. M. Imre. Em-[ 

- Shakirov Sebestyén képkiállitása.] 

A napokban nyitotta meg képkiállitását 

az unitárius kollégium épületében Sha- 

kirov Sebestyén, Baiamaren élő orosz 

származásu festőmüvész, aki 38 képét 

mutatja be a nagyközönségnek Baia- 
mare, Deva és a Jiul völgyének legszebb 

és leghangulatosabb részei elevenülnek 

meg ezeken a müvészi képeken, melyek 

a bányászvilág életébe, a régi multról 

beszélő történeti várromok titkaiba, a 

havasok sajátos világába adnak a mü- 

vész meglátásán keresztül érdekes bete- 

kintést. Sok ífrisseség, közvetlenség és 

a szinek melegsége és hangulati érzel- 

mi egysége jellemzi Shakirov képeit, 

bizonyságául annak, hogy ez a müvész 

őszintén átéli és átérzi benyomásait és 

igyekszik azokat a mindig a legsikerül- 

tebb és legkifejezőbb módon vászonra 
vetiteni. Néhány tanulmányfeje, 

részlete, devai képe kunyhóképei, a ma- 

guk bensőséges hangulatával erősen meg 

is fogják a néző lelkét Az értékes és 

érdemes kiállitást szeretettel ajánljuk 

a nagyközönség pártfogásába. (t.) ! 

Új primár Cojocnan. A napokban 

Cojocnára uj primárt neveztek ki Titu 

Vladescu tartalékos kapitány személyé- 

ben A kinevezést királyi rendelet alap- 

ján Enescu Manole clujmegyei ezredes- 

prefektus eszközölte. 
- Fürdőügyi kongresszus volt a ma- 

gyar fővárosban. Budapesten most zai- 

lott le a nemzetközi fürdőügyi kong- 

resszus, amelyen a világ minden részé- 

ből sokan vettek részt. A következő kon 

Igresszust Berlinben fogják megtartani. 

........... 

Tudja ön Milyen rendkivüli slágerfilmet láthat vasárnap a ROYAL sláger 
mozgóban?. Ha nem tudja kitalálni, holnap 

helyen. Ma, szerdán utoljára: 
megtalálja ezen a 

„TARAKANOVA" Annie Vernay 

- 1500 embert vettek őrizetbe a teg- 
napi bucurestii razziánál. Az éjszaka a 
fővárosban nagyarányu razzia volt, 
amelynek során igazolvány hiánya 
miatt 1500 embert vettek őrizetbe. Az 
elfogottak között számos rég körözött 
egyén is szerepel. 
- Tizennyolc letartóztatás a szesz- 

monopóliumnál történt visszaélések 
miatt. Bucurestiből jelentik: A vizs- 
gálóbiró a szeszmonopóliumnál történt 
visszaélések miatt 18 személy ellen 
adott ki letartóztatási parancsot. 
- Román és olasz repülők tragédiá- 

ja Jugoszláviában. Belgrádból jelentik: 
Egy Savoya-Marchetti gép Románia 
felé vivő utjában a szlovéniai Kopleca 
község közelében lezuhant A gépben 
ülő 2 olasz és 1 román repülőtiszt éle- 
tüket vesztették. 
- Ujabb bombamerényletek Palesz- 

tinában. Haifában és Jeruzsálemben 
tegnap ujabb végzetes kimenetelü bom- 
bamerényletek történtek, néhány áldo- 
zattal. Tiberias közelében pedig elha- 
gyott bombákat találtak, amelyeket sze 

matlanná tenni. ; 
Szerencsés kimenetelü gépkocsi- 

baleset érte a holland trónörökösnő fér- 
jét. Cannesből jelentik: Bernard herceg, 
a holland trónörökösnő férje, aki a kör- 
nyéken fivérével gépkocsikiránduláson 
volt, közölte barátaival, hogy autóját 
utközben baleset értee de szerencsére 
sem ő, sem fivére nem sebesültek meg. 

Letartóztatások Magyarországon. 
Hivatalos jelentés szerint az ismeretes 
kormányellenes röpcédulák osztogatá- 
sának vádjával 31 személyt tartóztat- 
tak le. 
- Módositják a szesztörvényt. A 

pénzügyminisztérium elkészitette a szesz 
monopol-törvény módositásátt Ennek 
egyik ujitása, hogy a szesz átvételi árát 
jövőben, vita esetén, döntőbiróság fogja 
megállapitani, amelynek egyik tagját a 
szeszgyárak, a másikat a pénzügymi- 
nisztérium jelöli ki, mig az elnök egy 
ivélőtáblai tanácselnök lesz. Ugyanak- 
Kor jelentik, hogy április elsejétől vissza 
menőleg az uj adótörvény értelmében a 
rum, likör és konyakgyárosok és keres- 
kedők számára kiállitott számlák után 
12.5 százalékos uj forgalmi illeték fel- 
számitására kötelesek, Ez az uj illeték 
tulajdonképpen még nagyobb százalék- 
arányu emelkedést jelent, mert a forgal 
mi adó összege után is megfizetendő a 
forgalmi adó Ennek következtében a 
likör, rum és konyakgyárak árai meg- 
felelően emelkedtek 

táj- 

E g jó tandcs 

FÉnEGTELENITTESSE LAKA- 
SAT „PARAGAÁZ"-ZAL! 

Tökéletes eredmény. „Polyned, 
Str. Avram lancu 16 A köz 

egészségüayi minisztérium által 
engedélyezve 

Az 

átoksziget 

Irta: 0. WooD 

28. 

- Eredj Jurda és óvatosan keltsd 
Tel Mr. Gambling-t. Mondd meg neki, 
hogy azonnal, de csendesen jőjjön át a 

Sahiba kajütjébe 
Jurda elosont; Farrier pedig halkan 

bekopogtatott az asszony ajtaján. 
kKiaz. 
- Farrier... Öltözzön fel asszonyom 

és bocsásson be De ne gyujtson lámpát 
és ne csináljon zajt.. 
- Megőrült? 
- Semmi kedvem hozzá. Tegye, amit 

mondtam, vagy tüstént csónakba ülök 
és nekivágok a tengernek. 
Ez a fenyegetés ugy látszik, hatott; 

halk, motozó nesz jelezte, hogy az asz- 
szony öltözködik. 
Pár perc mulva Gambling is megje- 

lent a kajütfolyosón, sápadtan az ijedt- 
ségtől, ingujjban. Azután csendesen fel- 
nyilt Mrs Craddle kajütjének aitaja. 
- Gambling, maga is itt van? Az 

istenért, csak nem ég a hajó? 
- Az volna a kisebbik baj. Zárja be 

az ajtót, asszonyom. Jurda, te ügyelj s 
ha közeledik valaki, jelezd... 
- Beszéljen már! - sürgette az asz- 

szony. 
- A buvárok ráakadtak a gyöngy- 

flotta nyomára. 
- Csakugyan...?! 
- Ne örüljön még, asszonyom, A le- 

letekről senkinek sem szóltak, hanem 
összebeszéltek a kincsek megkeritésére. 
- Csak nem? 
- Csak igen. Lázadás készül s talán 

már reggel felhuzzák Vascanist az ár- 
bócra Melléje természetesen mi kerü- 
lünk A két kapitány azonban sejti a 
mozgalmat és szeretne békét kötni a 
matrózokkal, a mi feláldozásunk árán. 
Ellenértékül az ön ostobán idehozott 

; . p ékszereit szánták. 
rencsére sikerült veszély nélkül ártal-1 Dermedt csend követte szavait. 

Azután megszólalt az asszony: 
- Azt hiszem, Farrier, hogy már 

megint rémeket lát. Hiszen eddig sem 
történt semmi bajunk. 
- Engedje meg, asszonyom, hogy a 

helyzetét én itéljem meg és nem ön. Itt 
csupán egyetlen tennivaló marad 

's mi az? - kérdezte a remegő 

Gambling, 
- Mind a ketten vegyenek magukhoz 

fegyvert és zárkózzanak be ebbe a ka- 

binba. Ha valaki be akarna jönni, vé- 
dekezzenek. 

És önök? 
- Én Jurdával most mindjárt átme- 

gyek az előfedélzetre és elfogom a két 

kapitányt,. Ha ez sikerül, a legénységet 

revolverrel fogom kényszeriteni, hogy 

a legközelebbi kikötőig elvezessék a 
hajót. 
- Ezt nem tudja megtenni. 

Magam sem nagyon bizom benne. 
De ez az egyetlen remény a menekü- 
lésre 
- Na és a gyöngy-flotta? Mire mi 

visszatérünk, ezek a csirkefogók már 

régen elhordtak mindent 
-Az bizony meglehet. Ilyen esetben 
örüljön asszonyom, ha az életét sikerül 
megmenteni. 

Lári-tári. Nem tudom, mi az ör- 
dögért nevezték ki magát Kalikut leg- 
bátrabb emberének? 

(Folytatása következik) 
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Kék nefelelts 
Meleghangulatu estéje volt tegnap a ma 
gyar szintársulatnak. A népszerü bon- 
vivánt, Jenei János uj. elevenhumoru, 
kedves romantikáju és szórakoztató 
operettjét, a Kék nefelejtset mutatták 
be, amelynek hatásos jelenetei és ko- 
mikuma magán viselik a szinész-iró jó 
szinpadi érzékét. A dallamos, könnyed 
és népszerüségre számot tartható mu- 
Zsikát dr. Szőcs Ervin, a pompás és 

iró szerzették. A betanitás és vezénylés 
körül Stefanidesz József, a rendezésnél 
Gróf László, a diszletek kiállitása körül 
najnai és Kudelász szereztek érdeme- 
ket Az előadásnak lendületet Solymo- 

Magda kedves és stilusos szeraplése 
tt kitünő játékával és csengő, szép 
jával Hasonlóképpen a szerző- 

ánt Jenei János, aki szemmel 
thatóan, mély átérzéssel alakitotta 

t darabjának vezető szerepét. Hu- 
ról Sándor Stefi, Czoppán Flóri, 
sa EÉEva, Tompa Sándor, Csóka Jó- 
Vojticzki Elvira, Fülöp Sándor és 

egh Józset elsőranguan gondoskodtak. 
ülön dicséret jár ki Réthely Ödönnek 

s mellette Szentes Ferenc, a tánctanitá- 
sokért pedig Sándor Andor és a görlök 
neveit kell még felemliteni dicsérettel. 
A diákélet romantikáját az Iglói diá- 
hokra emlékeztető hangulatával vissza- 
idező darab határozottan megnyerte a 
közönség tetszését, amely egész estén 
keresztül sokat ünnepelte a függönyök 

l 

1. 

ótt a szerzőket és a szereplőket. A 
1 nefelejts, ha néhány, az izlés rová- 
sára történt tulzását kissé lesimitják, 
valószinüleg sikeres müsordarabja lesz 
is a szinháznak, ahová tegnap este ma- 
gvaros levegőjével, dallamos muzsiká- 
jával és sikerült versszövegeivel a hü- 
vös idő ellenére is forró hangulatot va- 
rázsolt., (t.) 

Laróra kihásás miati eljd- 
rás indult hét cluji meres- 

MKedő clien 

(CLUJ.) A munkaügyi felügyelőség 
az üzleti zárórák ellenőrzésével kapcso- 
latosan kihágási jegyzőkönyvet vett fel 
hét cluji kereskedő ellen, akikről meg- 
állapitást nyert, hogy a vonatkozó tör- 
vény rendelkezéseit megszegték. A mun 
kaügyi felügyelőség ismételten felhivja 
a kereskedők figyelmét, hogy az üzleti 
zárórára vonatkozó törvényes rendel- 
kezéseket saját érdekükben a törvényes 
következmények terhe alatt pontosan 
tartsák be. 

- EGY BURGENLANDI KÖZSÉG 
ZSIDŐ LAKÓINAK KALVARIÁJA. 
Pozsonyból jelentik: Dévény közelében 
Duna egyik lakatlan szigetére a bur- 

gerlandi Köpcsény község mintegy 50 
fjőnyi lakosságát a hitlerista-szervezetek 
emberei erőszakkal kitették. Pozsony 
ban lépések történtek az érdekükben, 
de a szomoru kálváriát járó zsidó lakos- 
ságot sem a csehszlovák, sem a magyar 
hatóságok nem akarják befogadni, igy 
genlandi Köpcsény község mintegy 50 
a megszorultak kiszabaditási akciója 
tevább folyik. 
- ISTENTISZTELET. A Regele Fer- 

dinand-uti nagytemplomban a Peszach- 
ünnep utolsó napjainak ima-rendje a 
következő: Április hó 21-én, csütörtö- 
kön és 22-én pénteken az esti ima egv- 
negyed 8 órakor, 22-én, pénteken és 
23-án, szombaton a reggeli ima fél 8 
órakor, a muszaf-ima d. e. 10 órakor 
kezdődik. Mazkir, megemlékezés el- 
hunytjainkról szombaton d. e. a muszaf 
istentisztelet keretében. Csütörtök este 
és szombaton d. e. az istentisztelet ke- 
retében dr. Weinberger Mózes főrabbi 
beszédet mond. 
- SZERELMI DRÁMA PAKSON. 

Budapestről jelentik: Köhler Henrik 30 
éves paksi fiatalernber 
menyasszonyát, Hoffmann Terézt és 
azután öngyilkos lett. A fiatalok jegy- 
ben jártak és Husvétkor kellett volna 
megstartani az esküvőt, de az különböző 
nehézségek miatt elmaradt. A fiatalem- 
ber emiatti elkeseredésében követte el 
megdöbbentő tettét, amelynél mind- 
ketten meghaltak. 

félhivatalos Gazeta Poliska 

agyonlőtte 

JoEsrE 
felőtte katonatársát a tisztiszolga 
(BRASOV.) A katonai és polgári ha- 

tóságok nagy feltünéstkeltő bünügy- 
ben folytatnak vizsgálatot. A Juliu Ma- 
niu uccában lakó Cerchez ezredes Grat 
Vladimir nevü tisztiszolgája lelőtte Pet 
ran Teodor katonai küldöncöt A kato- 

Ismeretlen katona 

(TEIUS) A község határában egy ka- 

mélyazonosságát eddig még nem sike- 
rült megállapitani. A katona egyenru- 
háján a 11. Calarasi ezred jelzése lát- 
ható A hatóságok folytatják a vizsgá- 
latot annak megállapitása érdekében, 

nai törvényszék részeről Roca hadbiróé 

meg Teius közsésg határában 
tona holttestét találták meg, akinek sze katona büntény áldozata-e vagy pedig 
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ügyész szállt ki a helyszinre és folytat- 
ja a vizsgálatott Hivatalos jelentést 
még nem adtak ki az esetről, de való- 
szinünek látszik az a feltevés, hogy a 
tisztiszolga személyi bosszuból lőtte le 
agyon katonatársát. 

holttestét találták 
hogy ki az ismeretlen halott és hogy a 

öngyilkosságot követett el? Nyakán foj 
togatásnak nyomai láthatók, amelyek 
- orvosi feltevés szerint - akasztás- 
ból származnak. 

. 

(CLUJ.) Ma délelőtt az I kerületi 
rendőrség letartóztatta Leichtenstein 
Nassel Regina Maria 7 szám alatti fia- 
tal kereskedőt. A kereskedőt különvál- 
tan élő felesége ellene tett bünvádi fel- 
jelentése szerint, - arnit egyidőben 
tett meg a katonai ügyészségen és a 
rendőrségen, - azzal vádolja, hogy a 
tegnap este folyamán állitólag azzal fe- 

letartóztattak cgy cluji kereskedőt, 
mert icleségét állitólag leguilkolással 

fenyedetíc mes 
nyegette meg, miszerint meg fogja öl- 
ni, illetve lelövi. Érdekes, hogy a fér- 
jét sulyosan megvádoló asszony csak 
néhány héttel ezelőtt tartotta vele es- 
küvőjét. A megvádolt férfi és a tanuk 
kihallgatása befejezése után Leichten-[ 
eint átadják a katonai törvényszék- 
nek. 

! 

(VARSÓ.) A lengyel kormány részle- 
ges határzárt rendelt el Csehszlovákia 

Ez a lépés a két ország közötti felé. 
kiélesedett helyzet következménye. A 

; szerint a 
határzár az egész Slovensko-mentén 
fennáll, egy egész kis - Morvaország- 
gal határos szakaszt kivéve, ahol 
Csehszlovákia területén lengyel kisebb- 
sések élnek a határmentén. Az elzárt 
vonalon minden forgalom megszünt. A 
lenével konzulátusok nem adnak be- 
utazási vizumot. Prágában a rendelke- 
zést ideiglenes jellegünek tartják és 
azzal a jegyzékkel hozzák összefüggésbe 
amelvet Varsó nemréciben intézett 
Prágához, tiltakozva a Csehszlovákiá- 
ban székelő Komintern csoportnak a 
Lengyelország déli határmentén kifej- 
tett lengyelellenes müködése miatt és 
amelynél megfelelő azonnali ellenintéz. 
kedéseket kért. Prága idevonatkozólag 
adott válaszát Varsó nem tartotta ki- 
elégitőnek és erre következett a részle- 
ges határzár mostani elrendelése. 

MEGMOZDULT A DAÁNIAI 
NÉMETSÉG IS 

(LONDON) A Times koppenhágai 
jelentése szerint az Anschluss óta a dá. 
niai németek körében erős mozgalom 
indult meg. Legutóbb a dán parlament- 
ben a német kisebbség képviselője ki- 
jelentette, hogy bár a dániai német ki- 
sebbség kulturális helyzete lényegesen 
jobb, mint a határvidéken élő bármely 
más német területen lakó kisebbségé, 
mégis elvben tudomásul kell venni, 
hogy Dánia határai nem szólanak örök 
időre. A dániai kisebbség Északschles- 
wiggben önkormányzatot kiván, a né- 
metországi piachoz való hozzácsatolá- 
sát és a német kisebbség jogainak min. 

elismerését. 
HITLER ÜNNEPLÉSE 

(BERLIN.) Már kora hajnalban óriási 
tömegek jelentek meg a Wilhelmstras- 
sen a birodalmi kancellári palota előtt 
és kitörő lelkesedéssel ünnepelték az 
50-ik születése évébe lépő Hitler ve- 
zérkancellárt, aki később az erkélyen 
megjelenve fogadta a tömeg ünneplő 
üdvözlését. 

Még mindig nem tudják mi történt 
Budienny marsallal 

(VARSÓ) (Reuter.) A lengyel sajtót 
még mindig Budienny marsall sorsa 
foglalkoztatja. Egyesek szerint a legen- 
dás hirü volt kozák őrmester már a lub- 

Prása és Varsó között sulyo- 
san kiéleződött a helyzet 

fteljes önrendelkezési követelnek a dánlal néemciek 1s 

den vonatkozásban való százszázalékos 

jankai pincékben fogoly, más verzió 
szerint még csak házi őrizetben van. 
Kegyvesztettsége azonban mindenesel- 
re általános feltünést keltett annál is 
inkább, mert annak idején ő volt az, 
aki Tuhacsevszky marsall fejére halá- 
los itéletet kért és nagyban közreiát- 
szott Jagorow marsall „félretételében" 
is. Budienny népszerüségére jellemző 
hogy a szovjet filmszinházakban még a 
mult hbéten is játszottak egy darabot 
mely őt állitotta be főhősként és hogy 
Sztalin képe mellett az ő arcképét lehe- 
tett a legtöbb hivatalban és magánla- 
kásban feltalálni. A Curier Poranny 
megjegyzi, hogy 1935-ben öt marsalit 
neveztek ki. Ezek közül három már ál- 
lozata lett a tisztogatásnak és nagy 
kérdés, hogy nem-e kerül sor rövid időn 
belül Vorosiloff és Blücherre is, akik- 
nek tevékenysége ellen a Pravda már 
több izben kifogásokat emelt. 

Kinai veszteségek 
(TOKIÓ,.) A kinai csapatok vesztesége 

az utolsó hetekben 7000 halott és 23 
szer sebesült volt. A japán csapatok 
300 gépfegyvert, 100 ágyut és sok hadi- 
inyagot zsákmányoltak. 

Faulhaber Rómában 
(RÓMA.) (Reuter.) Amint a Stefani 

iroda közli, Faulhaber biboros tegnap 
Rómába érkezett, hogy Pacelli biboros 
államtitkárral nagyfontosságu tárgya- 
lást folytasson le Később kihallgatáson 
jelenik meg a pápa előtt is 

Letartóztatták Fokin és Solotov 
népbiztosokat is 

(MOSZKVA.) (Reuter.) Az Izvesztia 
közlése szerint Sztalin rendeletére le- 
tartóztatták Fokint és Solotovot, a ne- 
hézipar két népbiztosát, akiket szabo- 
tázzsal vádolnak. 

Mexikó kitart visszautasitó állás- 
pontja mellett 

(MEXIKÓ-CITY.) (Reuter.) A mexi- 
kói kormány, amint jelentik, a máso- 
dik angol jegyzékre is visszautasitó vá- 
loszt fog adni és eljárását az állami és 
a nemzetközi joggal összhangban levő- 
nek fogja minősiteni. 

Tilos az átutazás Szibérián 
(MOSZKVA.) (Reuter.) A Tass táv- 

irati iroda közlése szerint Szibéria te- 
rületén mindennemü átutazás tilos. A 
rendeletet a központi vezetőség állitó- 
lag azért adta ki, mert Vladivosztok 
felé óriási arányu csapatszállitás fo- 

IBosszuból feld 

Sigag községben lakó földmüves már 
régóta perben volt Jinar Nicolae "azda. 

vesztes falusi gazdálkodó bosszuból 

amely földig leégett. A bevezetett vizs. 

során a gyujtogató a csendőrség 
tatták és átadták az alba-iullai ügye 
ségnek. lulai ügyész. 

33. szám alatt lakó iparos ellen a hely. 
beli női kórházban 
anyja tegnap délután irásbeli feljelen- 
tést tett a eluji rendőrség bünügyi osz. 
tályánál cikkasztás címien. A sulyosan 
beteg asszony feljelentésében elmondja hosv néhány héttel ezelőtt, amikor a 

ag tefto 

' 

gazdalársa házát a pr. eészics löldműves 
(ALBA-IULIA) Ghib Vasile Esope: 

társával, amel- -ert elvesztette, A per. 
el- vitotta földműüvestársának házát 

beismerte tettét. Letartóz- 

TVVVVvVvvvvvvvv 

Sikkasztással vádolja 

„(CLUJ.) Pál István Fluturilor-ucca 

betegen fekvő édes 

kórházba szállitották 50-60 ezer lejes 
lakásberendezését István nevü fijára 
hagyta megőrzés végett. Tegnapelőt: 
azonban legnavvobb megdőöbbenésér 
tudomására jutott, hogy a mulatós tar- 
mészetü fia állitólag minden holmiját 
eladta és az összeget - mint hangsu 
iyozza feljelentésében - valószinüleg 
elmulatta. A kinos üsvben a rendőrsék 
bünügyi osztálya erélyes vizsgálatot 
folytat. 

A uhász plpára évumunitott 
és 37 birha elésgeii 

(KISKUNHALAS) A szomszédo 
Balotapusztán szörnyü tüzhaláltai pusz 
tult el 37 birka, amelyek Orbán Sándo 
földbirtokos tulajdonát alkották. A bir 
kákat Bor József juhász őrizte, aki éj 
szaka pipára gvujtott. A pipából kihul 
lott parázs felo-itotta a birkaistállót 
ahol a birkák ugy megrémültek, hogy 
összebujtak és doronggal sem tudtal 
egyet sem kiverni az égő istállóból 
Mind a 37 birka szénné égett. A kár 0 
val több, mint százezer lej. . 
"vvvvvvvvvevv*? ű 

Mexiko kártalanitta a ki 
sajátltoti kövlöltelenek 

tulajdoncsáliit 
(MEXIKÓ) A képviselőház és a sze 

nátus hozzájárultak egy 100 millió pe- 
zetás kölcsön folyósitásához amely a 
kisajátitott kőolaj-telepek tulajdonosai- 
nak kártalanitására szolgálnak. Ugyan- 
csak Mexikóból jelentik, hogy Ricket 
bankár, aki a kisajátitás körül nagy sze 
repet játszott, hirek szerint egy eddi 
ismeretlen hatalom részére hatalmás 
mennyiségü kőolajat kötött le, tegnap 
elutazott Mexikóból. 
vVvvvvevvev* 
- Orvosi hir. Dr. Simon Aladár nő- 

gyógyász ismét rendel. Calea Regele 
Ferdinand 32 alatt, d. u 4-5-ig. 

KÖRÖZÖLEVELET ADTAK KI 
OTTO KIRÁLYFI ELLEN. Bécsből je 
lentik: A bécsi rendőrség hivatalos köz- 
lönvében megjelent az Ottó királufi 
ellen kiadott körözőlevél. A hatóságok 
hazaárulás cimén adtak ki elfogató- 
parancsot Habsbura Ottó ellen 
- Csehszlovákia megszünteti a re- 

pülőgépen küldött levelek É ön bé- 
lyegilletékét. Prágából jelentikz: A 
esehszlovák kormány Franciaország pél 
dáját követve megszüntette az eddig 
külön szedett illetékeket a repülőszol 
gálattal továbbitott leveleknél. Az ide- 
vonatkozó intézkedés érvénye Románia, 
Jugoszlávia, Belgium és Lengyelország 
területére terjed ki. 
- Német repülő kényszerleszállása 

Lengyelországban. Varsóból jelentik: 
Kattovitz vidékén egy Suday nevü né- 
met pilóta motoros repülőgépével kény 
szerleszállást végzett. A pilóta leszállás 
után elmondotta, hogy a ködben elté- 
vedt és amikor leszállásra szánta el ma- 
zát, azt hitte, hogy német területen 
van. A lengyel hatóságok intézkedésé 
re a pilótát ideiglenesen őrizetbe vették 

lyik, amelynek titokban tartása a kor- 
mányzat érdeke, 

zépét pedig lefoglalták és az ügyben 

Nyomatott a laptulajdonos MAvER ANTAL nyomdájának körforgóján. 
lefolytatják a megfelelő eljárástt 

BÜN DE DHIáiA 
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Mihály nagyvajda Öfensége a „fák- A muscati szultán, mint a brit 
ünnepén" a Bücurésti melletti Pasterea uralkodó vendége, megtekint Port-Smouth 

] 
kikötőjében egy angol hadihajót. 

erdőben elültet egy csemetét. 

HITLER IS LEADTA SZAVAZAT ÁT a n épszavazás alkalmával a Berlin- Anhalt-i pályaudvar szavazó helyiségében. FRANCIAORSZÁG UJ MINISZTER- ELNÖKE. Képünkön Daladier Edward volt hadügyminiszter látható, akit Leb- run köztársasági elnök most megbizott 

Táncos-trió a legujabb kétmillió dol- 
láros amerikai filmben. 

Külföldi ujságirók elle nőrizték a népszavazás módozatait Berlin és Wien szavazó-helyiségeiben. 



A romániai osztrákok és németek eg
y constantai hajó fedélzetén szavazta

k. 

Raskolnikow, szófiai szovjet követ, 

ki feleségével és fiával ismeretlen 

helyre távozott, amikor visszarendel
ték 

Moszkvába. 

sSZOMORU LATVÁNY. sSpan köztársasági katalánok 
mint emigránsokat befogadtak. 

Krylenko volt főügyészt, a régebbi MENEKÜLÖK... Hosszu sorokban m
enekülnek a 

rémperek fővádlóját, most szintén tör- a francia határ felé. 

vény elé állitották „hazaárulás" miatt. 

cAzZTAMADÁS KÖZBEN. Ez az andol katona „gáztámadás közben A BRIT LÉGVÉDELMI AKCIO NA
GY PLAKÁTJA. Etmaradi, lás A 

még a gázmaszkon keresztül is
 olvassa a napi hireket. 

a többiek mögött? - kérdi a pl
akát, amely az egyes légiflott

aerős neil 

sorolja fel. Első Németország, a másod ik a szovjet, a harmadik Frd 

negyedik Itália, ötödik Lengyelország
 és a hatodik Anglia.



1 w. évfolyam, 1938. APRILIS 21. 
. etug N 

kára lai koncentrációs táborok lakóit. FRANCO CSAPATAI ÁATKELNEK A CINCA-FOLYÓN. LÉPCSŐ ÜVEGBŐL. A londoni lakás- 
kiállitáson mutatták be az üvegházat, 
melynek lépcsői is üvegből vannak. 

iket a francia hatóságok PÁRIS VIHAROS NABPJAI. Az uj francia kormányváltozást viharos na- 450 HÁZ ROMJAI. Diosti, Bucuresti 
nok előzték meg. A tömegek tüntettek a népfronti gondolat mellett. A szená- melletti község egy részletét mutat- 
tus épületét mutatjuk be, körülvéve a tüntetők csoportjával. juk be. A község 450 háza égett le édy 

tüzvész következtében. 

aradjo! tóztatták Budienny marsallt, a AZ UJ AMERIKAI REPÜLŐGÉPEK, AMELYEKET A SZOVJET VASA- A BARCELONAI „SZENT-CSALAD" 
rős nel 4s hirü volt kozák őrmestert is. ROLT ÖSSZE. Ennek az uj tipusu repülőgépnek oz az előnye, hogy vizre és TEMPLOMA. A spanyol épitőmüvészet 
Fran szárazföldre egyaránt le lehet szállni vele. remeke, amelyet szerencsére még eddig 

elkerültek a repülőbombák. 
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PÁRIS VIHAROS NAPJAI. Tüntetés a szenátus előtt Blum pénzügyi j
a- 

vaslata érdekében. 
zó 

(P 
vény 
meb 
dija 
két, 
sem 
törv 

felü 

légiflotta Repülőgép, amelyet két ember elbir a vállán. Ez a repülőgép mind
össze 180 

Ejtőernyős légibombák az amerikai légi hadseregben. Az amerikai kiló sulyu és óránként 9 liter benzint használ és 120 km sebességgel repül. 
legutóbbi gyakorlatai során mutatták be az ejtőernyős bombákat, amel

yeknek 

az az előnyük, hogy egyrészt mutatják a lehullás irányát, másrészt meg
óvja a 

repülőgépeket attól, hogy alacsony repülés esetén a bombaszilánkoktól meg- 

sérüljenek. 

met 
ÖT HALOTTJA VAN AZ EGYIPTOMI VÁLASZTÁSOKNAK. Roham- A KÖZÉPSULY MESTEREI. A francia Edouard Tenet legyőzte a

 né 

sisakos, gummibotos rendőrség ügyel az uccai rendre. 
Jupp Besselmannt.


